
Česká společnost pro
Katatymně Imaginativní 
Psychoterapii

Česká společnost pro katatymně imaginativní psychoterapii
Psychiatrická klinika, Jihlavská 20, 625 00 Brno, Česká republika
IČO: 44993404       info@cskip.cz       www.cskip.cz

 1 Za „pomáhající profesi“ se považují následující: arteterapie, ergoterapie, fyzioterapie, speciální pedagogika, porodní 
asistentka, psychologie, sociální pedagogika, sociální práce a teologie. 

v. O přijetí do výcviku bude uchazeč informován. S  přijatým uchazečem (dále jen 
“frekventant”) je následně uzavřena Smlouva účasti v  komplexním vzdělávacím 
programu v  katatymně imaginativní psychoterapii pro zdravotnictví (dále jako 
„Smlouva“).

III. SYSTÉM VZDĚLÁVÁNÍ
i. Pro účely tohoto vzdělávacího řádu a průběhu výcviku jsou rozlišovány následující tři 

stupně osob účastnících se výcviku:
a. I. stupeň: "zájemce". Od zájemce se očekává obecná informovanost o psychoterapii 

a psychopatologii. Může se zúčastnit úvodního semináře A a intenzivního semináře B1 
s možností opakování. Pasivně se může účastnit supervizních seminářů. Není 
oprávněn pracovat s KIP, a to ani pod supervizí. 

b. II. stupeň: "kandidát". Kandidátem se zájemce stává po úspěšném absolvování 
seminářů A a B1 a B2 a úspěšném absolvování kandidátského pohovoru, což jej 
opravňuje k dalšímu systematickému vzdělávání v  rámci výcviku. Je oprávněn 
pracovat pomocí KIP pod supervizí a je oprávněn k aktivní účasti na intervizních a 
supervizních seminářích.

c. III. stupeň: "absolvent výcviku". Po úspěšném splnění všech podmínek daných 
Výcvikovým řádem a po úspěšném složení kolokvia získává kandidát statut 
absolventa výcviku a bude mu vystaven certifikát o úspěšném absolvování výcviku. 
Je oprávněn k samostatné práci s kvalifikovaným využitím metod KIP. Může se dále 
vzdělávat v dalších seminářích KIP.

ii. - iii. Další uplatnění absolventa výcviku se řídí platnou legislativou ČR. 

IV. STRUKTURA VÝCVIKU
i. Výcvik je rozložen do 5 let a je rozdělen do 3 hlavních částí, a sice:

a. teoretické části,
b. sebezkušenostní části a 
c. supervizní části. 

ii. Níže uvedené počty výcvikových hodin představují nezbytné minimum. Konkrétní 
výcvikový plán může stanovit odlišné detailní podmínky, než jsou uvedené v  tomto 
Vzdělávacím řádu, když v  tom případě platí, že aplikační přednost má konkrétní 
Výcvikový plán.   

iii. Všechny vzdělávací aktivity se zapisují do indexu, za jehož předložení pro účely zápisu 
dané aktivity odpovídá účastník výcviku.

A. Teoretická část
i. Pro kvalifikované využití KIP je nezbytná znalost: 

a. hlubinně psychologických přístupů 
b. dynamické psychopatologie  

VZDĚLÁVACÍ ŘÁD

I. ORGANIZAČNÍ ZAJIŠTĚNÍ VZDĚLÁVÁNÍ:
i. Vzdělávání v katatymně imaginativní psychoterapii (dále jako „KIP“) řídí Česká 

společnost pro katatymně imaginativní psychoterapii (dále jako „ČSKIP“) založená v 
Brně r. 1992 pod záštitou Arbeitsgemeinschaft für Katathymes Bilderleben und 
imaginative Verfahren in der Psychotherapie (AGKB). Od r. 1996 je ČSKIP řádným členem 
Internationalle Gesellschaft für Katathymes Bilderleben (IGKB). 

ii. ČSKIP zajišťuje vzdělávání a výcvik v rozsahu a kvalitě odpovídající mezinárodním 
požadavkům. Předsednictvo ČSKIP deleguje a autorizuje oprávněné školitele KIP podle 
mezinárodně platných regulí, využívá pomoci zahraničních KIP školitelů zejména z 
Německa, Rakouska, Švýcarska a ze Slovenska. Pro poskytování základní 
psychodynamické sebezkušenosti využívá pomoci dalších hlubině orientovaných 
výcvikových terapeutů. Rozhodování o otázkách vzdělávání je záležitostí předsednictva 
ČSKIP, případně předsednictvem pověřeného vzdělávacího výboru. Veškeré vzdělávání 
probíhá v souladu s legislativou platnou v ČR. Současný vzdělávací program (dále jako 
„výcvik“) je akreditován Českou psychoterapeutickou společností České lékařské 
společnosti Jana Evangelisty Purkyně pro práci ve zdravotnictví.  

II. PŘIJETÍ DO VÝCVIKU
i. Do výcviku mohou být přijaty osoby, které:

a. jsou absolventem vysokoškolského studia lékařství nebo magisterského 
jednooborového studia psychologie; nebo 

b. jsou studentem vysokoškolského oboru vybraného zdravotnického nebo 
humanitního směru (nejdříve v prvním ročníku navazujícího magisterského studia, u 
studentů medicíny studentem čtvrtého ročníku), které připravuje na práci v 
pomáhající profesi a ke dni podpisu této Smlouvy jsou osobou starší 22 let; nebo

c. jsou ke dni podpisu této Smlouvy osobou starší 22 let a vykonávají práci v pomáhající 
profesi.

ii. Předpokladem pro posouzení možnosti přijetí uchazeče je podání přihlášky uchazečem 
(náležitosti, termín podání a další podrobnosti týkající se přihlášky jsou uvedeny na 
webových stránkách ČSKIP v sekci “Vzdělávání” v samostatném dokumentu). 

iii. ČSKIP vyhodnotí informace uvedené v přihlášce uchazeče a může rovnou rozhodnout 
dle vlastního uvážení o přijetí daného uchazeče nebo může rozhodnout o realizaci 
přijímacího pohovoru s uchazečem. 

iv. Přijímací pohovor vedou zpravidla dva docenti KIP, kteří hodnotí zejména motivaci, 
schopnost sebereflexe a osobnostní připravenost uchazeče. Pohovor může být konán 
prezenčně nebo v  odůvodněných případech online formou. Rozhodnutí o přijetí či 
nepřijetí uchazeče je výsledkem posouzení pohovoru a přihlášky a je plně v kompetenci 
ČSKIP. ČSKIP není povinna sdělovat důvody nepřijetí. Na přijetí do výcviku není právní 
nárok. Za realizaci přijímacího pohovoru je zájemce povinen uhradit ČSKIP předem 
platbu ve výši 1.500 Kč, a to na účet uvedený na webových stránkách ČSKIP. Pokud 
nebude platba zájemcem uhrazena, má ČSKIP právo přijímací pohovor zrušit a ohledně 
zájemce rozhodnout o jeho nepřijetí. 

iii. Výcvikový terapeut je jmenován předsednictvem ČSKIP na doporučení vzdělávacího 
výboru na základě odborných i osobních předpokladů. Výcvikový terapeut je oprávněn 
k provádění individuální sebezkušenosti, vedení intervizních a teoretických seminářů a 
spoluvedení výcvikových seminářů.    

iv. Docent má, kromě kompetencí výcvikového terapeuta, oprávnění provádět supervizi, 
vést intenzivní, speciální a supervizní semináře a být účasten pohovoru a kolokviu.

v. Hostující docent nebo lektor je povolán předsednictvem ČSKIP pro určité úkoly.
  

VII. PLATBY
i. Výši všech odměn a plateb za výcvik, jakož i podrobné platební podmínky a podmínky 

pro případné vrácení uhrazených odměn upravuje podrobně Smlouva. 

VII. ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ
i. ČSKIP je oprávněna tento Vzdělávací řád změnit, a to především tehdy, dojde-li ke 

změně požadavků na vzdělávání v rámci Mezinárodní společnosti pro KIP či při změně 
požadavků na hlubinné psychoterapeutické vzdělávání, ev. při změně další závazné 
legislativy.    

ii. Sporné případy projednává předsednictvo ČSKIP.
iii. Předložený vzdělávací řád byl schválen vzdělávacím výborem ČSKIP a je platný pro 

zájemce vstupující do výcviku k 1.1.2026.

V. ZKOUŠKY
i. Absolvování zkoušek v  pořadí, které je uvedeno níže, je nutným předpokladem pro 

možnost přistoupení ke zkoušce další.
1. Kandidátský pohovor
Kandidát je povinen se přihlásit po absolvování semináře B.2.2. na kandidátský pohovor, 
jehož úspěšné absolvování je podmínkou k  pokračování v  dalších částech výcviku. 
Kandidátský pohovor vedou dva docenti KIP, které určuje ČSKIP. Cílem pohovoru a 
předmětem hodnocení kandidáta je posouzení motivace, odborných i osobnostních 
předpokladů kandidáta pro další vzdělávání v KIP. 
Výsledkem pohovoru může být doporučení k dalšímu vzdělávání v  rámci výcviku, 
k zahájení práce pod supervizí, nebo nedoporučení pro pokračování ve výcviku, když 
v takovém případě je ČSKIP oprávněna vypovědět Smlouvu.      
Po absolvování kandidátského pohovoru je kandidát povinen zahájit individuální 
sebezkušenost a supervizní část. Oboje je však nutné započít nejpozději do ukončení 
C3 semináře. Nedodržení této podmínky může být důvodem k ukončení Smlouvy ze 
strany ČSKIP. 

2. Kolokvium
Kolokvium se skládá z  obhajoby písemné kolokviální práce a ústní prezentace 
pravidelně supervidované kazuistiky.
V  rámci ústní prezentace je úkolem kandidáta osvědčit své znalosti. Základem 
pohovoru, který vedou dva docenti KIP, které si může kandidát zvolit, je ústní 
prezentace předem písemně vypracované písemné kolokviální práce v rozsahu min. 20 
normostran. Kolokviální práce musí být zaslána příslušným docentům, kteří budou 
kolokviu přítomni, minimálně 2 měsíce před termínem konání kolokvia. V  kolokviální 
práci je nezbytné uvést doslovný přepis zvukového záznamu výseků sezení s klientem 
s využitím imaginací.      
Ke kolokviu se kandidát přihlašuje písemně u tajemnice ČSKIP, k přihlášce přikládá 
potvrzení o celkovém psychoterapeutickém vzdělání a uhradí poplatek sjednaný ve 
Smlouvě. 
Na základě kolokvia může být kandidátovi udělen certifikát o ukončení výcviku v KIP, 
anebo podle potřeby doporučeno další teoretické vzdělávání, doplnění sebezkušenosti, 
rozšíření klinické zkušenosti s pacienty apod. Kolokvium má kandidát možnost opakovat 
nejvíce 1x, a to v termínu dohodnutém se zkoušejícími docenty, avšak vždy po 
opětovném uhrazení poplatku sjednaném ve Smlouvě. Pokud je to docenty 
požadováno, je kandidát povinen upravit pro opakované kolokvium dle výtek docentů 
obsah kolokviální písemné práce. Pokud bude na základě realizovaného opakovaného 
kolokvia rozhodnuto o vyloučení kandidáta z  další účasti v  jeho výcviku, je tato 
skutečnost důvodem pro ukončení Smlouvy. 

VI. ZAJIŠTĚNÍ VÝCVIKU:
i. Výcvik v KIP provádí podle své kompetence výcvikový terapeut, docent ČSKIP, hostující 

docent ČSKIP a další odborníci schválení vzdělávacím výborem ČSKIP.    
ii. Vzdělávací výbor je jmenován předsednictvem ČSKIP z řad docentů a výcvikových 

terapeutů.     

části teoretické, druhá polovina, tj. 190 hodin, do části sebezkušenostní.
V případě, že semináře A a B1.1 a B1.2 nejsou ukončeny z důvodů spočívajících na straně 
zájemce nejdéle do dvou let ode dne zahájení výcviku (resp. uzavření Smlouvy), je 
ČSKIP oprávněna se zájemcem ukončit Smlouvu výpovědí. 

B. Sebezkušenostní část
i. Sebezkušenost má pro práci s KIP specifickou důležitost, poněvadž využívání imaginace 

navozuje snáze než verbální hlubinné přístupy regresivní ladění, konfrontaci s konfliktními 
tématy a symbolickými obsahy. Sebezkušenost je nutné získat individuální i skupinovou 
formou.  

ii. K  absolvování této části výcviku je požadováno celkem minimálně 500 hodin 
sebezkušenosti v následující struktuře:
• min. 100 hodin individuální sebezkušenosti v KIP u jednoho výcvikového terapeuta 

nebo docenta (min. 1 sezení týdně; doporučené započít po vstupu do výcviku)
• 190 hodin ze seminářů (min. 85 % = 161 hodin)
• 300 hodin skupinové sebezkušenosti (povinná součást)

iii. Účast je povinná minimálně v  85 %, docházka se zapisuje do výcvikového indexu. 
Neúčast lze doplnit na jiných seminářích KIP (za další platbu). Jako sebezkušenostní část 
nelze započítat vlastní terapii dokončenou před vstupem do výcviku, ani psychoterapii 
kontrahovanou a indikovanou pro léčbu duševní poruchy probíhající v průběhu výcviku.
  

C. Supervizní část 
i. Plnění této části může být zahájeno až po úspěšném absolvování kandidátského 

pohovoru. Supervize probíhá individuální nebo skupinovou formou. Účast může být 
aktivní nebo pasivní. Aktivní forma znamená prezentaci vlastních případů.

ii. Každý kandidát musí absolvovat minimálně 100 hodin supervize případů vedených 
metodou KIP, z toho alespoň 50 hodin ve formě aktivní supervize. Veškeré supervizní 
hodiny (aktivní i pasivní) jsou zapisovány do indexu kandidáta a potvrzovány 
supervizorem. Součástí supervizní části je jeden supervizní víkend (v rozsahu 20 hodin 
– označení SUP). Zbývající počet hodin si volí kandidát sám individuální nebo skupinovou 
formou. 

iii. Součástí supervize je rovněž povinnost kandidáta prezentovat minimálně 2 vlastní 
případy. Požaduje se systematická a kontinuální supervize nejméně dvou ucelených 
případů, které splňují standard KIP. Kontinuální supervizí se rozumí spolupráce s jedním 
supervizorem. Kolokviální případ je rovněž supervidován kontinuálně a doporučuje se, 
aby byl zahrnut do supervizní části výcviku.

iv. Supervize musí být vedena supervizorem ČSKIP. Vzhledem k tomu, že v průběhu výcviku 
nesmí docházet ke křížení rolí, neměl by být supervizorem individuální ani skupinový 
terapeut sebezkušenosti.

v. Preferovanou formou je supervize v malých skupinách (3 až 5 osob), kde každý kandidát 
během setkání prezentuje jeden svůj případ. Skupiny si kandidáti sestavují sami po 
dohodě se supervizory.   

vi. Doporučuje se také účast v intervizních seminářích vedených výcvikovými terapeuty 
nebo pokročilými kandidáty. Tyto semináře napomáhají prohlubování práce s KIP, ale 
jejich účast se nezapočítává do povinného rozsahu 100 hodin supervize.

c. problematiky přenosu, protipřenosu, odporu
d. psychodynamických základů psychosomatiky
e. diagnostiky psychických poruch, 
f. techniky prvního interview a hlubinné anamnézy
g. zákonitostí fenoménů sugesce a hypnózy
h. autogenního tréninku, ev. jiných relaxačních postupů.

i. Tyto teoretické znalosti lze získat v  níže uvedených výcvikových seminářích ČSKIP, 
přičemž platí, že k úspěšnému absolvování výcviku je potřebné teoretické vzdělávání v 
minimálním počtu 200 hodin, přičemž 190 hodin teorie zajišťuje ČSKIP na seminářích jí 
pořádaných a zbývajících 10 hodin teorie lze doplnit na každoročně pořádaných 
mezinárodních seminářích (i tyto mezinárodní semináře se zapisují do indexu), nebo na 
jiných seminářích KIP.

ii. Charakteristika výcvikových seminářů: 
Základní semináře mají označení: A, B1.1, B1.2, B2.1, B2.2, B3, C1.1, C1.2, C2.1, C2.2, C3.1, C3.2.
Speciální semináře mají označení S1–S7. Součástí všech těchto seminářů je také 
teoretická výuka.
Obsah seminářů:
Seminář A  = teoretický úvod do  metody, seznámení s  motivy základního stupně, 
zkušenost s  vlastním prožitkem pomocí skupinové imaginace, protagonistických 
a individuálních snů.
Seminář B1  = práce s  motivy základního stupně, získávání základních technických 
dovedností prostřednictvím skupinové a individuální práce (v trojici pacient – terapeut 
– pozorovatel).
Seminář B2  = prohlubování zkušenosti s  imaginací, propracovávání motivů, režijních 
principů a techniky vedení imaginace na základním stupni, zaměření na problematiku 
terapeutického vztahu.
Seminář B3 = práce s imaginací u dětí a mladistvých.
Seminář C1  = seznámení s  motivy, technikou vedení a  režijními principy středního 
stupně.
Seminář C2 = propracovávání instrumentaria základního i středního stupně s důrazem 
na fenomény přenosu a protipřenosu.
Seminář C3  = propracovávání techniky základního a  středního stupně s  důrazem 
na práci s odporem a obrannými mechanismy.
Semináře S1, S2 atd. = speciální semináře – např. užití imaginace u psychosomatických, 
depresivních, traumatizovaných, hraničních pacientů, při práci s  nočními sny, 
pohádkovými motivy, s obrázkem apod.
Semináře probíhají formou víkendových setkání o rozsahu 20 výukových hodin (ā 45 
min). Výcvikové semináře mají část teoretickou a část praktickou. Semináře A až C3 
musí být absolvovány v chronologické posloupnosti. Předběžné a plánované rozvržení 
jednotlivých seminářů v daném kalendářním roce obsahuje Výcvikový plán.
Semináře B1, B2, C1, C2 a C3 je nutno absolvovat 2x, seminář B3 1x. Speciálních seminářů 
je v rámci výcviku 5.  Celkem tedy může frekventant z těchto povinných seminářů získat 
až 380 hodin (19 povinných seminářů), z čehož polovina, tj. 190 hodin se započítává do 
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 2 Docentem je výcvikový terapeut, který osvědčil dobrou teoretickou i praktickou zdatnost v KIP a nabyl zkušenost při 
spoluvedení výcvikových seminářů. Je jmenován předsednictvem společnosti na základě doporučení nejméně dvou 
docentů KIP. Tato osoba pro účely oprávnění, které jí vyplývající z tohoto vzdělávacího řádu, nemusí nutně disponovat 
vědeckou hodností doc. ve smyslu zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách.

v. O přijetí do výcviku bude uchazeč informován. S  přijatým uchazečem (dále jen 
“frekventant”) je následně uzavřena Smlouva účasti v  komplexním vzdělávacím 
programu v  katatymně imaginativní psychoterapii pro zdravotnictví (dále jako 
„Smlouva“).

III. SYSTÉM VZDĚLÁVÁNÍ
i. Pro účely tohoto vzdělávacího řádu a průběhu výcviku jsou rozlišovány následující tři 

stupně osob účastnících se výcviku:
a. I. stupeň: "zájemce". Od zájemce se očekává obecná informovanost o psychoterapii 

a psychopatologii. Může se zúčastnit úvodního semináře A a intenzivního semináře B1 
s možností opakování. Pasivně se může účastnit supervizních seminářů. Není 
oprávněn pracovat s KIP, a to ani pod supervizí. 

b. II. stupeň: "kandidát". Kandidátem se zájemce stává po úspěšném absolvování 
seminářů A a B1 a B2 a úspěšném absolvování kandidátského pohovoru, což jej 
opravňuje k dalšímu systematickému vzdělávání v  rámci výcviku. Je oprávněn 
pracovat pomocí KIP pod supervizí a je oprávněn k aktivní účasti na intervizních a 
supervizních seminářích.

c. III. stupeň: "absolvent výcviku". Po úspěšném splnění všech podmínek daných 
Výcvikovým řádem a po úspěšném složení kolokvia získává kandidát statut 
absolventa výcviku a bude mu vystaven certifikát o úspěšném absolvování výcviku. 
Je oprávněn k samostatné práci s kvalifikovaným využitím metod KIP. Může se dále 
vzdělávat v dalších seminářích KIP.

ii. - iii. Další uplatnění absolventa výcviku se řídí platnou legislativou ČR. 

IV. STRUKTURA VÝCVIKU
i. Výcvik je rozložen do 5 let a je rozdělen do 3 hlavních částí, a sice:

a. teoretické části,
b. sebezkušenostní části a 
c. supervizní části. 

ii. Níže uvedené počty výcvikových hodin představují nezbytné minimum. Konkrétní 
výcvikový plán může stanovit odlišné detailní podmínky, než jsou uvedené v  tomto 
Vzdělávacím řádu, když v  tom případě platí, že aplikační přednost má konkrétní 
Výcvikový plán.   

iii. Všechny vzdělávací aktivity se zapisují do indexu, za jehož předložení pro účely zápisu 
dané aktivity odpovídá účastník výcviku.

A. Teoretická část
i. Pro kvalifikované využití KIP je nezbytná znalost: 

a. hlubinně psychologických přístupů 
b. dynamické psychopatologie  

VZDĚLÁVACÍ ŘÁD

I. ORGANIZAČNÍ ZAJIŠTĚNÍ VZDĚLÁVÁNÍ:
i. Vzdělávání v katatymně imaginativní psychoterapii (dále jako „KIP“) řídí Česká 

společnost pro katatymně imaginativní psychoterapii (dále jako „ČSKIP“) založená v 
Brně r. 1992 pod záštitou Arbeitsgemeinschaft für Katathymes Bilderleben und 
imaginative Verfahren in der Psychotherapie (AGKB). Od r. 1996 je ČSKIP řádným členem 
Internationalle Gesellschaft für Katathymes Bilderleben (IGKB). 

ii. ČSKIP zajišťuje vzdělávání a výcvik v rozsahu a kvalitě odpovídající mezinárodním 
požadavkům. Předsednictvo ČSKIP deleguje a autorizuje oprávněné školitele KIP podle 
mezinárodně platných regulí, využívá pomoci zahraničních KIP školitelů zejména z 
Německa, Rakouska, Švýcarska a ze Slovenska. Pro poskytování základní 
psychodynamické sebezkušenosti využívá pomoci dalších hlubině orientovaných 
výcvikových terapeutů. Rozhodování o otázkách vzdělávání je záležitostí předsednictva 
ČSKIP, případně předsednictvem pověřeného vzdělávacího výboru. Veškeré vzdělávání 
probíhá v souladu s legislativou platnou v ČR. Současný vzdělávací program (dále jako 
„výcvik“) je akreditován Českou psychoterapeutickou společností České lékařské 
společnosti Jana Evangelisty Purkyně pro práci ve zdravotnictví.  

II. PŘIJETÍ DO VÝCVIKU
i. Do výcviku mohou být přijaty osoby, které:

a. jsou absolventem vysokoškolského studia lékařství nebo magisterského 
jednooborového studia psychologie; nebo 

b. jsou studentem vysokoškolského oboru vybraného zdravotnického nebo 
humanitního směru (nejdříve v prvním ročníku navazujícího magisterského studia, u 
studentů medicíny studentem čtvrtého ročníku), které připravuje na práci v 
pomáhající profesi a ke dni podpisu této Smlouvy jsou osobou starší 22 let; nebo

c. jsou ke dni podpisu této Smlouvy osobou starší 22 let a vykonávají práci v pomáhající 
profesi.

ii. Předpokladem pro posouzení možnosti přijetí uchazeče je podání přihlášky uchazečem 
(náležitosti, termín podání a další podrobnosti týkající se přihlášky jsou uvedeny na 
webových stránkách ČSKIP v sekci “Vzdělávání” v samostatném dokumentu). 

iii. ČSKIP vyhodnotí informace uvedené v přihlášce uchazeče a může rovnou rozhodnout 
dle vlastního uvážení o přijetí daného uchazeče nebo může rozhodnout o realizaci 
přijímacího pohovoru s uchazečem. 

iv. Přijímací pohovor vedou zpravidla dva docenti KIP, kteří hodnotí zejména motivaci, 
schopnost sebereflexe a osobnostní připravenost uchazeče. Pohovor může být konán 
prezenčně nebo v  odůvodněných případech online formou. Rozhodnutí o přijetí či 
nepřijetí uchazeče je výsledkem posouzení pohovoru a přihlášky a je plně v kompetenci 
ČSKIP. ČSKIP není povinna sdělovat důvody nepřijetí. Na přijetí do výcviku není právní 
nárok. Za realizaci přijímacího pohovoru je zájemce povinen uhradit ČSKIP předem 
platbu ve výši 1.500 Kč, a to na účet uvedený na webových stránkách ČSKIP. Pokud 
nebude platba zájemcem uhrazena, má ČSKIP právo přijímací pohovor zrušit a ohledně 
zájemce rozhodnout o jeho nepřijetí. 

iii. Výcvikový terapeut je jmenován předsednictvem ČSKIP na doporučení vzdělávacího 
výboru na základě odborných i osobních předpokladů. Výcvikový terapeut je oprávněn 
k provádění individuální sebezkušenosti, vedení intervizních a teoretických seminářů a 
spoluvedení výcvikových seminářů.    

iv. Docent má, kromě kompetencí výcvikového terapeuta, oprávnění provádět supervizi, 
vést intenzivní, speciální a supervizní semináře a být účasten pohovoru a kolokviu.

v. Hostující docent nebo lektor je povolán předsednictvem ČSKIP pro určité úkoly.
  

VII. PLATBY
i. Výši všech odměn a plateb za výcvik, jakož i podrobné platební podmínky a podmínky 

pro případné vrácení uhrazených odměn upravuje podrobně Smlouva. 

VII. ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ
i. ČSKIP je oprávněna tento Vzdělávací řád změnit, a to především tehdy, dojde-li ke 

změně požadavků na vzdělávání v rámci Mezinárodní společnosti pro KIP či při změně 
požadavků na hlubinné psychoterapeutické vzdělávání, ev. při změně další závazné 
legislativy.    

ii. Sporné případy projednává předsednictvo ČSKIP.
iii. Předložený vzdělávací řád byl schválen vzdělávacím výborem ČSKIP a je platný pro 

zájemce vstupující do výcviku k 1.1.2026.

V. ZKOUŠKY
i. Absolvování zkoušek v  pořadí, které je uvedeno níže, je nutným předpokladem pro 

možnost přistoupení ke zkoušce další.
1. Kandidátský pohovor
Kandidát je povinen se přihlásit po absolvování semináře B.2.2. na kandidátský pohovor, 
jehož úspěšné absolvování je podmínkou k  pokračování v  dalších částech výcviku. 
Kandidátský pohovor vedou dva docenti KIP, které určuje ČSKIP. Cílem pohovoru a 
předmětem hodnocení kandidáta je posouzení motivace, odborných i osobnostních 
předpokladů kandidáta pro další vzdělávání v KIP. 
Výsledkem pohovoru může být doporučení k dalšímu vzdělávání v  rámci výcviku, 
k zahájení práce pod supervizí, nebo nedoporučení pro pokračování ve výcviku, když 
v takovém případě je ČSKIP oprávněna vypovědět Smlouvu.      
Po absolvování kandidátského pohovoru je kandidát povinen zahájit individuální 
sebezkušenost a supervizní část. Oboje je však nutné započít nejpozději do ukončení 
C3 semináře. Nedodržení této podmínky může být důvodem k ukončení Smlouvy ze 
strany ČSKIP. 

2. Kolokvium
Kolokvium se skládá z  obhajoby písemné kolokviální práce a ústní prezentace 
pravidelně supervidované kazuistiky.
V  rámci ústní prezentace je úkolem kandidáta osvědčit své znalosti. Základem 
pohovoru, který vedou dva docenti KIP, které si může kandidát zvolit, je ústní 
prezentace předem písemně vypracované písemné kolokviální práce v rozsahu min. 20 
normostran. Kolokviální práce musí být zaslána příslušným docentům, kteří budou 
kolokviu přítomni, minimálně 2 měsíce před termínem konání kolokvia. V  kolokviální 
práci je nezbytné uvést doslovný přepis zvukového záznamu výseků sezení s klientem 
s využitím imaginací.      
Ke kolokviu se kandidát přihlašuje písemně u tajemnice ČSKIP, k přihlášce přikládá 
potvrzení o celkovém psychoterapeutickém vzdělání a uhradí poplatek sjednaný ve 
Smlouvě. 
Na základě kolokvia může být kandidátovi udělen certifikát o ukončení výcviku v KIP, 
anebo podle potřeby doporučeno další teoretické vzdělávání, doplnění sebezkušenosti, 
rozšíření klinické zkušenosti s pacienty apod. Kolokvium má kandidát možnost opakovat 
nejvíce 1x, a to v termínu dohodnutém se zkoušejícími docenty, avšak vždy po 
opětovném uhrazení poplatku sjednaném ve Smlouvě. Pokud je to docenty 
požadováno, je kandidát povinen upravit pro opakované kolokvium dle výtek docentů 
obsah kolokviální písemné práce. Pokud bude na základě realizovaného opakovaného 
kolokvia rozhodnuto o vyloučení kandidáta z  další účasti v  jeho výcviku, je tato 
skutečnost důvodem pro ukončení Smlouvy. 

VI. ZAJIŠTĚNÍ VÝCVIKU:
i. Výcvik v KIP provádí podle své kompetence výcvikový terapeut, docent ČSKIP, hostující 

docent ČSKIP a další odborníci schválení vzdělávacím výborem ČSKIP.    
ii. Vzdělávací výbor je jmenován předsednictvem ČSKIP z řad docentů a výcvikových 

terapeutů.     

části teoretické, druhá polovina, tj. 190 hodin, do části sebezkušenostní.
V případě, že semináře A a B1.1 a B1.2 nejsou ukončeny z důvodů spočívajících na straně 
zájemce nejdéle do dvou let ode dne zahájení výcviku (resp. uzavření Smlouvy), je 
ČSKIP oprávněna se zájemcem ukončit Smlouvu výpovědí. 

B. Sebezkušenostní část
i. Sebezkušenost má pro práci s KIP specifickou důležitost, poněvadž využívání imaginace 

navozuje snáze než verbální hlubinné přístupy regresivní ladění, konfrontaci s konfliktními 
tématy a symbolickými obsahy. Sebezkušenost je nutné získat individuální i skupinovou 
formou.  

ii. K  absolvování této části výcviku je požadováno celkem minimálně 500 hodin 
sebezkušenosti v následující struktuře:
• min. 100 hodin individuální sebezkušenosti v KIP u jednoho výcvikového terapeuta 

nebo docenta (min. 1 sezení týdně; doporučené započít po vstupu do výcviku)
• 190 hodin ze seminářů (min. 85 % = 161 hodin)
• 300 hodin skupinové sebezkušenosti (povinná součást)

iii. Účast je povinná minimálně v  85 %, docházka se zapisuje do výcvikového indexu. 
Neúčast lze doplnit na jiných seminářích KIP (za další platbu). Jako sebezkušenostní část 
nelze započítat vlastní terapii dokončenou před vstupem do výcviku, ani psychoterapii 
kontrahovanou a indikovanou pro léčbu duševní poruchy probíhající v průběhu výcviku.
  

C. Supervizní část 
i. Plnění této části může být zahájeno až po úspěšném absolvování kandidátského 

pohovoru. Supervize probíhá individuální nebo skupinovou formou. Účast může být 
aktivní nebo pasivní. Aktivní forma znamená prezentaci vlastních případů.

ii. Každý kandidát musí absolvovat minimálně 100 hodin supervize případů vedených 
metodou KIP, z toho alespoň 50 hodin ve formě aktivní supervize. Veškeré supervizní 
hodiny (aktivní i pasivní) jsou zapisovány do indexu kandidáta a potvrzovány 
supervizorem. Součástí supervizní části je jeden supervizní víkend (v rozsahu 20 hodin 
– označení SUP). Zbývající počet hodin si volí kandidát sám individuální nebo skupinovou 
formou. 

iii. Součástí supervize je rovněž povinnost kandidáta prezentovat minimálně 2 vlastní 
případy. Požaduje se systematická a kontinuální supervize nejméně dvou ucelených 
případů, které splňují standard KIP. Kontinuální supervizí se rozumí spolupráce s jedním 
supervizorem. Kolokviální případ je rovněž supervidován kontinuálně a doporučuje se, 
aby byl zahrnut do supervizní části výcviku.

iv. Supervize musí být vedena supervizorem ČSKIP. Vzhledem k tomu, že v průběhu výcviku 
nesmí docházet ke křížení rolí, neměl by být supervizorem individuální ani skupinový 
terapeut sebezkušenosti.

v. Preferovanou formou je supervize v malých skupinách (3 až 5 osob), kde každý kandidát 
během setkání prezentuje jeden svůj případ. Skupiny si kandidáti sestavují sami po 
dohodě se supervizory.   

vi. Doporučuje se také účast v intervizních seminářích vedených výcvikovými terapeuty 
nebo pokročilými kandidáty. Tyto semináře napomáhají prohlubování práce s KIP, ale 
jejich účast se nezapočítává do povinného rozsahu 100 hodin supervize.

c. problematiky přenosu, protipřenosu, odporu
d. psychodynamických základů psychosomatiky
e. diagnostiky psychických poruch, 
f. techniky prvního interview a hlubinné anamnézy
g. zákonitostí fenoménů sugesce a hypnózy
h. autogenního tréninku, ev. jiných relaxačních postupů.

i. Tyto teoretické znalosti lze získat v  níže uvedených výcvikových seminářích ČSKIP, 
přičemž platí, že k úspěšnému absolvování výcviku je potřebné teoretické vzdělávání v 
minimálním počtu 200 hodin, přičemž 190 hodin teorie zajišťuje ČSKIP na seminářích jí 
pořádaných a zbývajících 10 hodin teorie lze doplnit na každoročně pořádaných 
mezinárodních seminářích (i tyto mezinárodní semináře se zapisují do indexu), nebo na 
jiných seminářích KIP.

ii. Charakteristika výcvikových seminářů: 
Základní semináře mají označení: A, B1.1, B1.2, B2.1, B2.2, B3, C1.1, C1.2, C2.1, C2.2, C3.1, C3.2.
Speciální semináře mají označení S1–S7. Součástí všech těchto seminářů je také 
teoretická výuka.
Obsah seminářů:
Seminář A  = teoretický úvod do  metody, seznámení s  motivy základního stupně, 
zkušenost s  vlastním prožitkem pomocí skupinové imaginace, protagonistických 
a individuálních snů.
Seminář B1  = práce s  motivy základního stupně, získávání základních technických 
dovedností prostřednictvím skupinové a individuální práce (v trojici pacient – terapeut 
– pozorovatel).
Seminář B2  = prohlubování zkušenosti s  imaginací, propracovávání motivů, režijních 
principů a techniky vedení imaginace na základním stupni, zaměření na problematiku 
terapeutického vztahu.
Seminář B3 = práce s imaginací u dětí a mladistvých.
Seminář C1  = seznámení s  motivy, technikou vedení a  režijními principy středního 
stupně.
Seminář C2 = propracovávání instrumentaria základního i středního stupně s důrazem 
na fenomény přenosu a protipřenosu.
Seminář C3  = propracovávání techniky základního a  středního stupně s  důrazem 
na práci s odporem a obrannými mechanismy.
Semináře S1, S2 atd. = speciální semináře – např. užití imaginace u psychosomatických, 
depresivních, traumatizovaných, hraničních pacientů, při práci s  nočními sny, 
pohádkovými motivy, s obrázkem apod.
Semináře probíhají formou víkendových setkání o rozsahu 20 výukových hodin (ā 45 
min). Výcvikové semináře mají část teoretickou a část praktickou. Semináře A až C3 
musí být absolvovány v chronologické posloupnosti. Předběžné a plánované rozvržení 
jednotlivých seminářů v daném kalendářním roce obsahuje Výcvikový plán.
Semináře B1, B2, C1, C2 a C3 je nutno absolvovat 2x, seminář B3 1x. Speciálních seminářů 
je v rámci výcviku 5.  Celkem tedy může frekventant z těchto povinných seminářů získat 
až 380 hodin (19 povinných seminářů), z čehož polovina, tj. 190 hodin se započítává do 
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v. O přijetí do výcviku bude uchazeč informován. S  přijatým uchazečem (dále jen 
“frekventant”) je následně uzavřena Smlouva účasti v  komplexním vzdělávacím 
programu v  katatymně imaginativní psychoterapii pro zdravotnictví (dále jako 
„Smlouva“).

III. SYSTÉM VZDĚLÁVÁNÍ
i. Pro účely tohoto vzdělávacího řádu a průběhu výcviku jsou rozlišovány následující tři 

stupně osob účastnících se výcviku:
a. I. stupeň: "zájemce". Od zájemce se očekává obecná informovanost o psychoterapii 

a psychopatologii. Může se zúčastnit úvodního semináře A a intenzivního semináře B1 
s možností opakování. Pasivně se může účastnit supervizních seminářů. Není 
oprávněn pracovat s KIP, a to ani pod supervizí. 

b. II. stupeň: "kandidát". Kandidátem se zájemce stává po úspěšném absolvování 
seminářů A a B1 a B2 a úspěšném absolvování kandidátského pohovoru, což jej 
opravňuje k dalšímu systematickému vzdělávání v  rámci výcviku. Je oprávněn 
pracovat pomocí KIP pod supervizí a je oprávněn k aktivní účasti na intervizních a 
supervizních seminářích.

c. III. stupeň: "absolvent výcviku". Po úspěšném splnění všech podmínek daných 
Výcvikovým řádem a po úspěšném složení kolokvia získává kandidát statut 
absolventa výcviku a bude mu vystaven certifikát o úspěšném absolvování výcviku. 
Je oprávněn k samostatné práci s kvalifikovaným využitím metod KIP. Může se dále 
vzdělávat v dalších seminářích KIP.

ii. - iii. Další uplatnění absolventa výcviku se řídí platnou legislativou ČR. 

IV. STRUKTURA VÝCVIKU
i. Výcvik je rozložen do 5 let a je rozdělen do 3 hlavních částí, a sice:

a. teoretické části,
b. sebezkušenostní části a 
c. supervizní části. 

ii. Níže uvedené počty výcvikových hodin představují nezbytné minimum. Konkrétní 
výcvikový plán může stanovit odlišné detailní podmínky, než jsou uvedené v  tomto 
Vzdělávacím řádu, když v  tom případě platí, že aplikační přednost má konkrétní 
Výcvikový plán.   

iii. Všechny vzdělávací aktivity se zapisují do indexu, za jehož předložení pro účely zápisu 
dané aktivity odpovídá účastník výcviku.

A. Teoretická část
i. Pro kvalifikované využití KIP je nezbytná znalost: 

a. hlubinně psychologických přístupů 
b. dynamické psychopatologie  

VZDĚLÁVACÍ ŘÁD

I. ORGANIZAČNÍ ZAJIŠTĚNÍ VZDĚLÁVÁNÍ:
i. Vzdělávání v katatymně imaginativní psychoterapii (dále jako „KIP“) řídí Česká 

společnost pro katatymně imaginativní psychoterapii (dále jako „ČSKIP“) založená v 
Brně r. 1992 pod záštitou Arbeitsgemeinschaft für Katathymes Bilderleben und 
imaginative Verfahren in der Psychotherapie (AGKB). Od r. 1996 je ČSKIP řádným členem 
Internationalle Gesellschaft für Katathymes Bilderleben (IGKB). 

ii. ČSKIP zajišťuje vzdělávání a výcvik v rozsahu a kvalitě odpovídající mezinárodním 
požadavkům. Předsednictvo ČSKIP deleguje a autorizuje oprávněné školitele KIP podle 
mezinárodně platných regulí, využívá pomoci zahraničních KIP školitelů zejména z 
Německa, Rakouska, Švýcarska a ze Slovenska. Pro poskytování základní 
psychodynamické sebezkušenosti využívá pomoci dalších hlubině orientovaných 
výcvikových terapeutů. Rozhodování o otázkách vzdělávání je záležitostí předsednictva 
ČSKIP, případně předsednictvem pověřeného vzdělávacího výboru. Veškeré vzdělávání 
probíhá v souladu s legislativou platnou v ČR. Současný vzdělávací program (dále jako 
„výcvik“) je akreditován Českou psychoterapeutickou společností České lékařské 
společnosti Jana Evangelisty Purkyně pro práci ve zdravotnictví.  

II. PŘIJETÍ DO VÝCVIKU
i. Do výcviku mohou být přijaty osoby, které:

a. jsou absolventem vysokoškolského studia lékařství nebo magisterského 
jednooborového studia psychologie; nebo 

b. jsou studentem vysokoškolského oboru vybraného zdravotnického nebo 
humanitního směru (nejdříve v prvním ročníku navazujícího magisterského studia, u 
studentů medicíny studentem čtvrtého ročníku), které připravuje na práci v 
pomáhající profesi a ke dni podpisu této Smlouvy jsou osobou starší 22 let; nebo

c. jsou ke dni podpisu této Smlouvy osobou starší 22 let a vykonávají práci v pomáhající 
profesi.

ii. Předpokladem pro posouzení možnosti přijetí uchazeče je podání přihlášky uchazečem 
(náležitosti, termín podání a další podrobnosti týkající se přihlášky jsou uvedeny na 
webových stránkách ČSKIP v sekci “Vzdělávání” v samostatném dokumentu). 

iii. ČSKIP vyhodnotí informace uvedené v přihlášce uchazeče a může rovnou rozhodnout 
dle vlastního uvážení o přijetí daného uchazeče nebo může rozhodnout o realizaci 
přijímacího pohovoru s uchazečem. 

iv. Přijímací pohovor vedou zpravidla dva docenti KIP, kteří hodnotí zejména motivaci, 
schopnost sebereflexe a osobnostní připravenost uchazeče. Pohovor může být konán 
prezenčně nebo v  odůvodněných případech online formou. Rozhodnutí o přijetí či 
nepřijetí uchazeče je výsledkem posouzení pohovoru a přihlášky a je plně v kompetenci 
ČSKIP. ČSKIP není povinna sdělovat důvody nepřijetí. Na přijetí do výcviku není právní 
nárok. Za realizaci přijímacího pohovoru je zájemce povinen uhradit ČSKIP předem 
platbu ve výši 1.500 Kč, a to na účet uvedený na webových stránkách ČSKIP. Pokud 
nebude platba zájemcem uhrazena, má ČSKIP právo přijímací pohovor zrušit a ohledně 
zájemce rozhodnout o jeho nepřijetí. 

iii. Výcvikový terapeut je jmenován předsednictvem ČSKIP na doporučení vzdělávacího 
výboru na základě odborných i osobních předpokladů. Výcvikový terapeut je oprávněn 
k provádění individuální sebezkušenosti, vedení intervizních a teoretických seminářů a 
spoluvedení výcvikových seminářů.    

iv. Docent má, kromě kompetencí výcvikového terapeuta, oprávnění provádět supervizi, 
vést intenzivní, speciální a supervizní semináře a být účasten pohovoru a kolokviu.

v. Hostující docent nebo lektor je povolán předsednictvem ČSKIP pro určité úkoly.
  

VII. PLATBY
i. Výši všech odměn a plateb za výcvik, jakož i podrobné platební podmínky a podmínky 

pro případné vrácení uhrazených odměn upravuje podrobně Smlouva. 

VII. ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ
i. ČSKIP je oprávněna tento Vzdělávací řád změnit, a to především tehdy, dojde-li ke 

změně požadavků na vzdělávání v rámci Mezinárodní společnosti pro KIP či při změně 
požadavků na hlubinné psychoterapeutické vzdělávání, ev. při změně další závazné 
legislativy.    

ii. Sporné případy projednává předsednictvo ČSKIP.
iii. Předložený vzdělávací řád byl schválen vzdělávacím výborem ČSKIP a je platný pro 

zájemce vstupující do výcviku k 1.1.2026.

V. ZKOUŠKY
i. Absolvování zkoušek v  pořadí, které je uvedeno níže, je nutným předpokladem pro 

možnost přistoupení ke zkoušce další.
1. Kandidátský pohovor
Kandidát je povinen se přihlásit po absolvování semináře B.2.2. na kandidátský pohovor, 
jehož úspěšné absolvování je podmínkou k  pokračování v  dalších částech výcviku. 
Kandidátský pohovor vedou dva docenti KIP, které určuje ČSKIP. Cílem pohovoru a 
předmětem hodnocení kandidáta je posouzení motivace, odborných i osobnostních 
předpokladů kandidáta pro další vzdělávání v KIP. 
Výsledkem pohovoru může být doporučení k dalšímu vzdělávání v  rámci výcviku, 
k zahájení práce pod supervizí, nebo nedoporučení pro pokračování ve výcviku, když 
v takovém případě je ČSKIP oprávněna vypovědět Smlouvu.      
Po absolvování kandidátského pohovoru je kandidát povinen zahájit individuální 
sebezkušenost a supervizní část. Oboje je však nutné započít nejpozději do ukončení 
C3 semináře. Nedodržení této podmínky může být důvodem k ukončení Smlouvy ze 
strany ČSKIP. 

2. Kolokvium
Kolokvium se skládá z  obhajoby písemné kolokviální práce a ústní prezentace 
pravidelně supervidované kazuistiky.
V  rámci ústní prezentace je úkolem kandidáta osvědčit své znalosti. Základem 
pohovoru, který vedou dva docenti KIP, které si může kandidát zvolit, je ústní 
prezentace předem písemně vypracované písemné kolokviální práce v rozsahu min. 20 
normostran. Kolokviální práce musí být zaslána příslušným docentům, kteří budou 
kolokviu přítomni, minimálně 2 měsíce před termínem konání kolokvia. V  kolokviální 
práci je nezbytné uvést doslovný přepis zvukového záznamu výseků sezení s klientem 
s využitím imaginací.      
Ke kolokviu se kandidát přihlašuje písemně u tajemnice ČSKIP, k přihlášce přikládá 
potvrzení o celkovém psychoterapeutickém vzdělání a uhradí poplatek sjednaný ve 
Smlouvě. 
Na základě kolokvia může být kandidátovi udělen certifikát o ukončení výcviku v KIP, 
anebo podle potřeby doporučeno další teoretické vzdělávání, doplnění sebezkušenosti, 
rozšíření klinické zkušenosti s pacienty apod. Kolokvium má kandidát možnost opakovat 
nejvíce 1x, a to v termínu dohodnutém se zkoušejícími docenty, avšak vždy po 
opětovném uhrazení poplatku sjednaném ve Smlouvě. Pokud je to docenty 
požadováno, je kandidát povinen upravit pro opakované kolokvium dle výtek docentů 
obsah kolokviální písemné práce. Pokud bude na základě realizovaného opakovaného 
kolokvia rozhodnuto o vyloučení kandidáta z  další účasti v  jeho výcviku, je tato 
skutečnost důvodem pro ukončení Smlouvy. 

VI. ZAJIŠTĚNÍ VÝCVIKU:
i. Výcvik v KIP provádí podle své kompetence výcvikový terapeut, docent ČSKIP, hostující 

docent ČSKIP a další odborníci schválení vzdělávacím výborem ČSKIP.    
ii. Vzdělávací výbor je jmenován předsednictvem ČSKIP z řad docentů a výcvikových 

terapeutů.     

části teoretické, druhá polovina, tj. 190 hodin, do části sebezkušenostní.
V případě, že semináře A a B1.1 a B1.2 nejsou ukončeny z důvodů spočívajících na straně 
zájemce nejdéle do dvou let ode dne zahájení výcviku (resp. uzavření Smlouvy), je 
ČSKIP oprávněna se zájemcem ukončit Smlouvu výpovědí. 

B. Sebezkušenostní část
i. Sebezkušenost má pro práci s KIP specifickou důležitost, poněvadž využívání imaginace 

navozuje snáze než verbální hlubinné přístupy regresivní ladění, konfrontaci s konfliktními 
tématy a symbolickými obsahy. Sebezkušenost je nutné získat individuální i skupinovou 
formou.  

ii. K  absolvování této části výcviku je požadováno celkem minimálně 500 hodin 
sebezkušenosti v následující struktuře:
• min. 100 hodin individuální sebezkušenosti v KIP u jednoho výcvikového terapeuta 

nebo docenta (min. 1 sezení týdně; doporučené započít po vstupu do výcviku)
• 190 hodin ze seminářů (min. 85 % = 161 hodin)
• 300 hodin skupinové sebezkušenosti (povinná součást)

iii. Účast je povinná minimálně v  85 %, docházka se zapisuje do výcvikového indexu. 
Neúčast lze doplnit na jiných seminářích KIP (za další platbu). Jako sebezkušenostní část 
nelze započítat vlastní terapii dokončenou před vstupem do výcviku, ani psychoterapii 
kontrahovanou a indikovanou pro léčbu duševní poruchy probíhající v průběhu výcviku.
  

C. Supervizní část 
i. Plnění této části může být zahájeno až po úspěšném absolvování kandidátského 

pohovoru. Supervize probíhá individuální nebo skupinovou formou. Účast může být 
aktivní nebo pasivní. Aktivní forma znamená prezentaci vlastních případů.

ii. Každý kandidát musí absolvovat minimálně 100 hodin supervize případů vedených 
metodou KIP, z toho alespoň 50 hodin ve formě aktivní supervize. Veškeré supervizní 
hodiny (aktivní i pasivní) jsou zapisovány do indexu kandidáta a potvrzovány 
supervizorem. Součástí supervizní části je jeden supervizní víkend (v rozsahu 20 hodin 
– označení SUP). Zbývající počet hodin si volí kandidát sám individuální nebo skupinovou 
formou. 

iii. Součástí supervize je rovněž povinnost kandidáta prezentovat minimálně 2 vlastní 
případy. Požaduje se systematická a kontinuální supervize nejméně dvou ucelených 
případů, které splňují standard KIP. Kontinuální supervizí se rozumí spolupráce s jedním 
supervizorem. Kolokviální případ je rovněž supervidován kontinuálně a doporučuje se, 
aby byl zahrnut do supervizní části výcviku.

iv. Supervize musí být vedena supervizorem ČSKIP. Vzhledem k tomu, že v průběhu výcviku 
nesmí docházet ke křížení rolí, neměl by být supervizorem individuální ani skupinový 
terapeut sebezkušenosti.

v. Preferovanou formou je supervize v malých skupinách (3 až 5 osob), kde každý kandidát 
během setkání prezentuje jeden svůj případ. Skupiny si kandidáti sestavují sami po 
dohodě se supervizory.   

vi. Doporučuje se také účast v intervizních seminářích vedených výcvikovými terapeuty 
nebo pokročilými kandidáty. Tyto semináře napomáhají prohlubování práce s KIP, ale 
jejich účast se nezapočítává do povinného rozsahu 100 hodin supervize.

c. problematiky přenosu, protipřenosu, odporu
d. psychodynamických základů psychosomatiky
e. diagnostiky psychických poruch, 
f. techniky prvního interview a hlubinné anamnézy
g. zákonitostí fenoménů sugesce a hypnózy
h. autogenního tréninku, ev. jiných relaxačních postupů.

i. Tyto teoretické znalosti lze získat v  níže uvedených výcvikových seminářích ČSKIP, 
přičemž platí, že k úspěšnému absolvování výcviku je potřebné teoretické vzdělávání v 
minimálním počtu 200 hodin, přičemž 190 hodin teorie zajišťuje ČSKIP na seminářích jí 
pořádaných a zbývajících 10 hodin teorie lze doplnit na každoročně pořádaných 
mezinárodních seminářích (i tyto mezinárodní semináře se zapisují do indexu), nebo na 
jiných seminářích KIP.

ii. Charakteristika výcvikových seminářů: 
Základní semináře mají označení: A, B1.1, B1.2, B2.1, B2.2, B3, C1.1, C1.2, C2.1, C2.2, C3.1, C3.2.
Speciální semináře mají označení S1–S7. Součástí všech těchto seminářů je také 
teoretická výuka.
Obsah seminářů:
Seminář A  = teoretický úvod do  metody, seznámení s  motivy základního stupně, 
zkušenost s  vlastním prožitkem pomocí skupinové imaginace, protagonistických 
a individuálních snů.
Seminář B1  = práce s  motivy základního stupně, získávání základních technických 
dovedností prostřednictvím skupinové a individuální práce (v trojici pacient – terapeut 
– pozorovatel).
Seminář B2  = prohlubování zkušenosti s  imaginací, propracovávání motivů, režijních 
principů a techniky vedení imaginace na základním stupni, zaměření na problematiku 
terapeutického vztahu.
Seminář B3 = práce s imaginací u dětí a mladistvých.
Seminář C1  = seznámení s  motivy, technikou vedení a  režijními principy středního 
stupně.
Seminář C2 = propracovávání instrumentaria základního i středního stupně s důrazem 
na fenomény přenosu a protipřenosu.
Seminář C3  = propracovávání techniky základního a  středního stupně s  důrazem 
na práci s odporem a obrannými mechanismy.
Semináře S1, S2 atd. = speciální semináře – např. užití imaginace u psychosomatických, 
depresivních, traumatizovaných, hraničních pacientů, při práci s  nočními sny, 
pohádkovými motivy, s obrázkem apod.
Semináře probíhají formou víkendových setkání o rozsahu 20 výukových hodin (ā 45 
min). Výcvikové semináře mají část teoretickou a část praktickou. Semináře A až C3 
musí být absolvovány v chronologické posloupnosti. Předběžné a plánované rozvržení 
jednotlivých seminářů v daném kalendářním roce obsahuje Výcvikový plán.
Semináře B1, B2, C1, C2 a C3 je nutno absolvovat 2x, seminář B3 1x. Speciálních seminářů 
je v rámci výcviku 5.  Celkem tedy může frekventant z těchto povinných seminářů získat 
až 380 hodin (19 povinných seminářů), z čehož polovina, tj. 190 hodin se započítává do 
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v. O přijetí do výcviku bude uchazeč informován. S  přijatým uchazečem (dále jen 
“frekventant”) je následně uzavřena Smlouva účasti v  komplexním vzdělávacím 
programu v  katatymně imaginativní psychoterapii pro zdravotnictví (dále jako 
„Smlouva“).

III. SYSTÉM VZDĚLÁVÁNÍ
i. Pro účely tohoto vzdělávacího řádu a průběhu výcviku jsou rozlišovány následující tři 

stupně osob účastnících se výcviku:
a. I. stupeň: "zájemce". Od zájemce se očekává obecná informovanost o psychoterapii 

a psychopatologii. Může se zúčastnit úvodního semináře A a intenzivního semináře B1 
s možností opakování. Pasivně se může účastnit supervizních seminářů. Není 
oprávněn pracovat s KIP, a to ani pod supervizí. 

b. II. stupeň: "kandidát". Kandidátem se zájemce stává po úspěšném absolvování 
seminářů A a B1 a B2 a úspěšném absolvování kandidátského pohovoru, což jej 
opravňuje k dalšímu systematickému vzdělávání v  rámci výcviku. Je oprávněn 
pracovat pomocí KIP pod supervizí a je oprávněn k aktivní účasti na intervizních a 
supervizních seminářích.

c. III. stupeň: "absolvent výcviku". Po úspěšném splnění všech podmínek daných 
Výcvikovým řádem a po úspěšném složení kolokvia získává kandidát statut 
absolventa výcviku a bude mu vystaven certifikát o úspěšném absolvování výcviku. 
Je oprávněn k samostatné práci s kvalifikovaným využitím metod KIP. Může se dále 
vzdělávat v dalších seminářích KIP.

ii. - iii. Další uplatnění absolventa výcviku se řídí platnou legislativou ČR. 

IV. STRUKTURA VÝCVIKU
i. Výcvik je rozložen do 5 let a je rozdělen do 3 hlavních částí, a sice:

a. teoretické části,
b. sebezkušenostní části a 
c. supervizní části. 

ii. Níže uvedené počty výcvikových hodin představují nezbytné minimum. Konkrétní 
výcvikový plán může stanovit odlišné detailní podmínky, než jsou uvedené v  tomto 
Vzdělávacím řádu, když v  tom případě platí, že aplikační přednost má konkrétní 
Výcvikový plán.   

iii. Všechny vzdělávací aktivity se zapisují do indexu, za jehož předložení pro účely zápisu 
dané aktivity odpovídá účastník výcviku.

A. Teoretická část
i. Pro kvalifikované využití KIP je nezbytná znalost: 

a. hlubinně psychologických přístupů 
b. dynamické psychopatologie  

VZDĚLÁVACÍ ŘÁD

I. ORGANIZAČNÍ ZAJIŠTĚNÍ VZDĚLÁVÁNÍ:
i. Vzdělávání v katatymně imaginativní psychoterapii (dále jako „KIP“) řídí Česká 

společnost pro katatymně imaginativní psychoterapii (dále jako „ČSKIP“) založená v 
Brně r. 1992 pod záštitou Arbeitsgemeinschaft für Katathymes Bilderleben und 
imaginative Verfahren in der Psychotherapie (AGKB). Od r. 1996 je ČSKIP řádným členem 
Internationalle Gesellschaft für Katathymes Bilderleben (IGKB). 

ii. ČSKIP zajišťuje vzdělávání a výcvik v rozsahu a kvalitě odpovídající mezinárodním 
požadavkům. Předsednictvo ČSKIP deleguje a autorizuje oprávněné školitele KIP podle 
mezinárodně platných regulí, využívá pomoci zahraničních KIP školitelů zejména z 
Německa, Rakouska, Švýcarska a ze Slovenska. Pro poskytování základní 
psychodynamické sebezkušenosti využívá pomoci dalších hlubině orientovaných 
výcvikových terapeutů. Rozhodování o otázkách vzdělávání je záležitostí předsednictva 
ČSKIP, případně předsednictvem pověřeného vzdělávacího výboru. Veškeré vzdělávání 
probíhá v souladu s legislativou platnou v ČR. Současný vzdělávací program (dále jako 
„výcvik“) je akreditován Českou psychoterapeutickou společností České lékařské 
společnosti Jana Evangelisty Purkyně pro práci ve zdravotnictví.  

II. PŘIJETÍ DO VÝCVIKU
i. Do výcviku mohou být přijaty osoby, které:

a. jsou absolventem vysokoškolského studia lékařství nebo magisterského 
jednooborového studia psychologie; nebo 

b. jsou studentem vysokoškolského oboru vybraného zdravotnického nebo 
humanitního směru (nejdříve v prvním ročníku navazujícího magisterského studia, u 
studentů medicíny studentem čtvrtého ročníku), které připravuje na práci v 
pomáhající profesi a ke dni podpisu této Smlouvy jsou osobou starší 22 let; nebo

c. jsou ke dni podpisu této Smlouvy osobou starší 22 let a vykonávají práci v pomáhající 
profesi.

ii. Předpokladem pro posouzení možnosti přijetí uchazeče je podání přihlášky uchazečem 
(náležitosti, termín podání a další podrobnosti týkající se přihlášky jsou uvedeny na 
webových stránkách ČSKIP v sekci “Vzdělávání” v samostatném dokumentu). 

iii. ČSKIP vyhodnotí informace uvedené v přihlášce uchazeče a může rovnou rozhodnout 
dle vlastního uvážení o přijetí daného uchazeče nebo může rozhodnout o realizaci 
přijímacího pohovoru s uchazečem. 

iv. Přijímací pohovor vedou zpravidla dva docenti KIP, kteří hodnotí zejména motivaci, 
schopnost sebereflexe a osobnostní připravenost uchazeče. Pohovor může být konán 
prezenčně nebo v  odůvodněných případech online formou. Rozhodnutí o přijetí či 
nepřijetí uchazeče je výsledkem posouzení pohovoru a přihlášky a je plně v kompetenci 
ČSKIP. ČSKIP není povinna sdělovat důvody nepřijetí. Na přijetí do výcviku není právní 
nárok. Za realizaci přijímacího pohovoru je zájemce povinen uhradit ČSKIP předem 
platbu ve výši 1.500 Kč, a to na účet uvedený na webových stránkách ČSKIP. Pokud 
nebude platba zájemcem uhrazena, má ČSKIP právo přijímací pohovor zrušit a ohledně 
zájemce rozhodnout o jeho nepřijetí. 

iii. Výcvikový terapeut je jmenován předsednictvem ČSKIP na doporučení vzdělávacího 
výboru na základě odborných i osobních předpokladů. Výcvikový terapeut je oprávněn 
k provádění individuální sebezkušenosti, vedení intervizních a teoretických seminářů a 
spoluvedení výcvikových seminářů.    

iv. Docent má, kromě kompetencí výcvikového terapeuta, oprávnění provádět supervizi, 
vést intenzivní, speciální a supervizní semináře a být účasten pohovoru a kolokviu.

v. Hostující docent nebo lektor je povolán předsednictvem ČSKIP pro určité úkoly.
  

VII. PLATBY
i. Výši všech odměn a plateb za výcvik, jakož i podrobné platební podmínky a podmínky 

pro případné vrácení uhrazených odměn upravuje podrobně Smlouva. 

VII. ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ
i. ČSKIP je oprávněna tento Vzdělávací řád změnit, a to především tehdy, dojde-li ke 

změně požadavků na vzdělávání v rámci Mezinárodní společnosti pro KIP či při změně 
požadavků na hlubinné psychoterapeutické vzdělávání, ev. při změně další závazné 
legislativy.    

ii. Sporné případy projednává předsednictvo ČSKIP.
iii. Předložený vzdělávací řád byl schválen vzdělávacím výborem ČSKIP a je platný pro 

zájemce vstupující do výcviku k 1.1.2026.

V. ZKOUŠKY
i. Absolvování zkoušek v  pořadí, které je uvedeno níže, je nutným předpokladem pro 

možnost přistoupení ke zkoušce další.
1. Kandidátský pohovor
Kandidát je povinen se přihlásit po absolvování semináře B.2.2. na kandidátský pohovor, 
jehož úspěšné absolvování je podmínkou k  pokračování v  dalších částech výcviku. 
Kandidátský pohovor vedou dva docenti KIP, které určuje ČSKIP. Cílem pohovoru a 
předmětem hodnocení kandidáta je posouzení motivace, odborných i osobnostních 
předpokladů kandidáta pro další vzdělávání v KIP. 
Výsledkem pohovoru může být doporučení k dalšímu vzdělávání v  rámci výcviku, 
k zahájení práce pod supervizí, nebo nedoporučení pro pokračování ve výcviku, když 
v takovém případě je ČSKIP oprávněna vypovědět Smlouvu.      
Po absolvování kandidátského pohovoru je kandidát povinen zahájit individuální 
sebezkušenost a supervizní část. Oboje je však nutné započít nejpozději do ukončení 
C3 semináře. Nedodržení této podmínky může být důvodem k ukončení Smlouvy ze 
strany ČSKIP. 

2. Kolokvium
Kolokvium se skládá z  obhajoby písemné kolokviální práce a ústní prezentace 
pravidelně supervidované kazuistiky.
V  rámci ústní prezentace je úkolem kandidáta osvědčit své znalosti. Základem 
pohovoru, který vedou dva docenti KIP, které si může kandidát zvolit, je ústní 
prezentace předem písemně vypracované písemné kolokviální práce v rozsahu min. 20 
normostran. Kolokviální práce musí být zaslána příslušným docentům, kteří budou 
kolokviu přítomni, minimálně 2 měsíce před termínem konání kolokvia. V  kolokviální 
práci je nezbytné uvést doslovný přepis zvukového záznamu výseků sezení s klientem 
s využitím imaginací.      
Ke kolokviu se kandidát přihlašuje písemně u tajemnice ČSKIP, k přihlášce přikládá 
potvrzení o celkovém psychoterapeutickém vzdělání a uhradí poplatek sjednaný ve 
Smlouvě. 
Na základě kolokvia může být kandidátovi udělen certifikát o ukončení výcviku v KIP, 
anebo podle potřeby doporučeno další teoretické vzdělávání, doplnění sebezkušenosti, 
rozšíření klinické zkušenosti s pacienty apod. Kolokvium má kandidát možnost opakovat 
nejvíce 1x, a to v termínu dohodnutém se zkoušejícími docenty, avšak vždy po 
opětovném uhrazení poplatku sjednaném ve Smlouvě. Pokud je to docenty 
požadováno, je kandidát povinen upravit pro opakované kolokvium dle výtek docentů 
obsah kolokviální písemné práce. Pokud bude na základě realizovaného opakovaného 
kolokvia rozhodnuto o vyloučení kandidáta z  další účasti v  jeho výcviku, je tato 
skutečnost důvodem pro ukončení Smlouvy. 

VI. ZAJIŠTĚNÍ VÝCVIKU:
i. Výcvik v KIP provádí podle své kompetence výcvikový terapeut, docent ČSKIP, hostující 

docent ČSKIP a další odborníci schválení vzdělávacím výborem ČSKIP.    
ii. Vzdělávací výbor je jmenován předsednictvem ČSKIP z řad docentů a výcvikových 

terapeutů.     

části teoretické, druhá polovina, tj. 190 hodin, do části sebezkušenostní.
V případě, že semináře A a B1.1 a B1.2 nejsou ukončeny z důvodů spočívajících na straně 
zájemce nejdéle do dvou let ode dne zahájení výcviku (resp. uzavření Smlouvy), je 
ČSKIP oprávněna se zájemcem ukončit Smlouvu výpovědí. 

B. Sebezkušenostní část
i. Sebezkušenost má pro práci s KIP specifickou důležitost, poněvadž využívání imaginace 

navozuje snáze než verbální hlubinné přístupy regresivní ladění, konfrontaci s konfliktními 
tématy a symbolickými obsahy. Sebezkušenost je nutné získat individuální i skupinovou 
formou.  

ii. K  absolvování této části výcviku je požadováno celkem minimálně 500 hodin 
sebezkušenosti v následující struktuře:
• min. 100 hodin individuální sebezkušenosti v KIP u jednoho výcvikového terapeuta 

nebo docenta (min. 1 sezení týdně; doporučené započít po vstupu do výcviku)
• 190 hodin ze seminářů (min. 85 % = 161 hodin)
• 300 hodin skupinové sebezkušenosti (povinná součást)

iii. Účast je povinná minimálně v  85 %, docházka se zapisuje do výcvikového indexu. 
Neúčast lze doplnit na jiných seminářích KIP (za další platbu). Jako sebezkušenostní část 
nelze započítat vlastní terapii dokončenou před vstupem do výcviku, ani psychoterapii 
kontrahovanou a indikovanou pro léčbu duševní poruchy probíhající v průběhu výcviku.
  

C. Supervizní část 
i. Plnění této části může být zahájeno až po úspěšném absolvování kandidátského 

pohovoru. Supervize probíhá individuální nebo skupinovou formou. Účast může být 
aktivní nebo pasivní. Aktivní forma znamená prezentaci vlastních případů.

ii. Každý kandidát musí absolvovat minimálně 100 hodin supervize případů vedených 
metodou KIP, z toho alespoň 50 hodin ve formě aktivní supervize. Veškeré supervizní 
hodiny (aktivní i pasivní) jsou zapisovány do indexu kandidáta a potvrzovány 
supervizorem. Součástí supervizní části je jeden supervizní víkend (v rozsahu 20 hodin 
– označení SUP). Zbývající počet hodin si volí kandidát sám individuální nebo skupinovou 
formou. 

iii. Součástí supervize je rovněž povinnost kandidáta prezentovat minimálně 2 vlastní 
případy. Požaduje se systematická a kontinuální supervize nejméně dvou ucelených 
případů, které splňují standard KIP. Kontinuální supervizí se rozumí spolupráce s jedním 
supervizorem. Kolokviální případ je rovněž supervidován kontinuálně a doporučuje se, 
aby byl zahrnut do supervizní části výcviku.

iv. Supervize musí být vedena supervizorem ČSKIP. Vzhledem k tomu, že v průběhu výcviku 
nesmí docházet ke křížení rolí, neměl by být supervizorem individuální ani skupinový 
terapeut sebezkušenosti.

v. Preferovanou formou je supervize v malých skupinách (3 až 5 osob), kde každý kandidát 
během setkání prezentuje jeden svůj případ. Skupiny si kandidáti sestavují sami po 
dohodě se supervizory.   

vi. Doporučuje se také účast v intervizních seminářích vedených výcvikovými terapeuty 
nebo pokročilými kandidáty. Tyto semináře napomáhají prohlubování práce s KIP, ale 
jejich účast se nezapočítává do povinného rozsahu 100 hodin supervize.

c. problematiky přenosu, protipřenosu, odporu
d. psychodynamických základů psychosomatiky
e. diagnostiky psychických poruch, 
f. techniky prvního interview a hlubinné anamnézy
g. zákonitostí fenoménů sugesce a hypnózy
h. autogenního tréninku, ev. jiných relaxačních postupů.

i. Tyto teoretické znalosti lze získat v  níže uvedených výcvikových seminářích ČSKIP, 
přičemž platí, že k úspěšnému absolvování výcviku je potřebné teoretické vzdělávání v 
minimálním počtu 200 hodin, přičemž 190 hodin teorie zajišťuje ČSKIP na seminářích jí 
pořádaných a zbývajících 10 hodin teorie lze doplnit na každoročně pořádaných 
mezinárodních seminářích (i tyto mezinárodní semináře se zapisují do indexu), nebo na 
jiných seminářích KIP.

ii. Charakteristika výcvikových seminářů: 
Základní semináře mají označení: A, B1.1, B1.2, B2.1, B2.2, B3, C1.1, C1.2, C2.1, C2.2, C3.1, C3.2.
Speciální semináře mají označení S1–S7. Součástí všech těchto seminářů je také 
teoretická výuka.
Obsah seminářů:
Seminář A  = teoretický úvod do  metody, seznámení s  motivy základního stupně, 
zkušenost s  vlastním prožitkem pomocí skupinové imaginace, protagonistických 
a individuálních snů.
Seminář B1  = práce s  motivy základního stupně, získávání základních technických 
dovedností prostřednictvím skupinové a individuální práce (v trojici pacient – terapeut 
– pozorovatel).
Seminář B2  = prohlubování zkušenosti s  imaginací, propracovávání motivů, režijních 
principů a techniky vedení imaginace na základním stupni, zaměření na problematiku 
terapeutického vztahu.
Seminář B3 = práce s imaginací u dětí a mladistvých.
Seminář C1  = seznámení s  motivy, technikou vedení a  režijními principy středního 
stupně.
Seminář C2 = propracovávání instrumentaria základního i středního stupně s důrazem 
na fenomény přenosu a protipřenosu.
Seminář C3  = propracovávání techniky základního a  středního stupně s  důrazem 
na práci s odporem a obrannými mechanismy.
Semináře S1, S2 atd. = speciální semináře – např. užití imaginace u psychosomatických, 
depresivních, traumatizovaných, hraničních pacientů, při práci s  nočními sny, 
pohádkovými motivy, s obrázkem apod.
Semináře probíhají formou víkendových setkání o rozsahu 20 výukových hodin (ā 45 
min). Výcvikové semináře mají část teoretickou a část praktickou. Semináře A až C3 
musí být absolvovány v chronologické posloupnosti. Předběžné a plánované rozvržení 
jednotlivých seminářů v daném kalendářním roce obsahuje Výcvikový plán.
Semináře B1, B2, C1, C2 a C3 je nutno absolvovat 2x, seminář B3 1x. Speciálních seminářů 
je v rámci výcviku 5.  Celkem tedy může frekventant z těchto povinných seminářů získat 
až 380 hodin (19 povinných seminářů), z čehož polovina, tj. 190 hodin se započítává do 



Česká společnost pro
Katatymně Imaginativní 
Psychoterapii

Česká společnost pro katatymně imaginativní psychoterapii
Psychiatrická klinika, Jihlavská 20, 625 00 Brno, Česká republika
IČO: 44993404       info@cskip.cz       www.cskip.cz

v. O přijetí do výcviku bude uchazeč informován. S  přijatým uchazečem (dále jen 
“frekventant”) je následně uzavřena Smlouva účasti v  komplexním vzdělávacím 
programu v  katatymně imaginativní psychoterapii pro zdravotnictví (dále jako 
„Smlouva“).

III. SYSTÉM VZDĚLÁVÁNÍ
i. Pro účely tohoto vzdělávacího řádu a průběhu výcviku jsou rozlišovány následující tři 

stupně osob účastnících se výcviku:
a. I. stupeň: "zájemce". Od zájemce se očekává obecná informovanost o psychoterapii 

a psychopatologii. Může se zúčastnit úvodního semináře A a intenzivního semináře B1 
s možností opakování. Pasivně se může účastnit supervizních seminářů. Není 
oprávněn pracovat s KIP, a to ani pod supervizí. 

b. II. stupeň: "kandidát". Kandidátem se zájemce stává po úspěšném absolvování 
seminářů A a B1 a B2 a úspěšném absolvování kandidátského pohovoru, což jej 
opravňuje k dalšímu systematickému vzdělávání v  rámci výcviku. Je oprávněn 
pracovat pomocí KIP pod supervizí a je oprávněn k aktivní účasti na intervizních a 
supervizních seminářích.

c. III. stupeň: "absolvent výcviku". Po úspěšném splnění všech podmínek daných 
Výcvikovým řádem a po úspěšném složení kolokvia získává kandidát statut 
absolventa výcviku a bude mu vystaven certifikát o úspěšném absolvování výcviku. 
Je oprávněn k samostatné práci s kvalifikovaným využitím metod KIP. Může se dále 
vzdělávat v dalších seminářích KIP.

ii. - iii. Další uplatnění absolventa výcviku se řídí platnou legislativou ČR. 

IV. STRUKTURA VÝCVIKU
i. Výcvik je rozložen do 5 let a je rozdělen do 3 hlavních částí, a sice:

a. teoretické části,
b. sebezkušenostní části a 
c. supervizní části. 

ii. Níže uvedené počty výcvikových hodin představují nezbytné minimum. Konkrétní 
výcvikový plán může stanovit odlišné detailní podmínky, než jsou uvedené v  tomto 
Vzdělávacím řádu, když v  tom případě platí, že aplikační přednost má konkrétní 
Výcvikový plán.   

iii. Všechny vzdělávací aktivity se zapisují do indexu, za jehož předložení pro účely zápisu 
dané aktivity odpovídá účastník výcviku.

A. Teoretická část
i. Pro kvalifikované využití KIP je nezbytná znalost: 

a. hlubinně psychologických přístupů 
b. dynamické psychopatologie  

VZDĚLÁVACÍ ŘÁD

I. ORGANIZAČNÍ ZAJIŠTĚNÍ VZDĚLÁVÁNÍ:
i. Vzdělávání v katatymně imaginativní psychoterapii (dále jako „KIP“) řídí Česká 

společnost pro katatymně imaginativní psychoterapii (dále jako „ČSKIP“) založená v 
Brně r. 1992 pod záštitou Arbeitsgemeinschaft für Katathymes Bilderleben und 
imaginative Verfahren in der Psychotherapie (AGKB). Od r. 1996 je ČSKIP řádným členem 
Internationalle Gesellschaft für Katathymes Bilderleben (IGKB). 

ii. ČSKIP zajišťuje vzdělávání a výcvik v rozsahu a kvalitě odpovídající mezinárodním 
požadavkům. Předsednictvo ČSKIP deleguje a autorizuje oprávněné školitele KIP podle 
mezinárodně platných regulí, využívá pomoci zahraničních KIP školitelů zejména z 
Německa, Rakouska, Švýcarska a ze Slovenska. Pro poskytování základní 
psychodynamické sebezkušenosti využívá pomoci dalších hlubině orientovaných 
výcvikových terapeutů. Rozhodování o otázkách vzdělávání je záležitostí předsednictva 
ČSKIP, případně předsednictvem pověřeného vzdělávacího výboru. Veškeré vzdělávání 
probíhá v souladu s legislativou platnou v ČR. Současný vzdělávací program (dále jako 
„výcvik“) je akreditován Českou psychoterapeutickou společností České lékařské 
společnosti Jana Evangelisty Purkyně pro práci ve zdravotnictví.  

II. PŘIJETÍ DO VÝCVIKU
i. Do výcviku mohou být přijaty osoby, které:

a. jsou absolventem vysokoškolského studia lékařství nebo magisterského 
jednooborového studia psychologie; nebo 

b. jsou studentem vysokoškolského oboru vybraného zdravotnického nebo 
humanitního směru (nejdříve v prvním ročníku navazujícího magisterského studia, u 
studentů medicíny studentem čtvrtého ročníku), které připravuje na práci v 
pomáhající profesi a ke dni podpisu této Smlouvy jsou osobou starší 22 let; nebo

c. jsou ke dni podpisu této Smlouvy osobou starší 22 let a vykonávají práci v pomáhající 
profesi.

ii. Předpokladem pro posouzení možnosti přijetí uchazeče je podání přihlášky uchazečem 
(náležitosti, termín podání a další podrobnosti týkající se přihlášky jsou uvedeny na 
webových stránkách ČSKIP v sekci “Vzdělávání” v samostatném dokumentu). 

iii. ČSKIP vyhodnotí informace uvedené v přihlášce uchazeče a může rovnou rozhodnout 
dle vlastního uvážení o přijetí daného uchazeče nebo může rozhodnout o realizaci 
přijímacího pohovoru s uchazečem. 

iv. Přijímací pohovor vedou zpravidla dva docenti KIP, kteří hodnotí zejména motivaci, 
schopnost sebereflexe a osobnostní připravenost uchazeče. Pohovor může být konán 
prezenčně nebo v  odůvodněných případech online formou. Rozhodnutí o přijetí či 
nepřijetí uchazeče je výsledkem posouzení pohovoru a přihlášky a je plně v kompetenci 
ČSKIP. ČSKIP není povinna sdělovat důvody nepřijetí. Na přijetí do výcviku není právní 
nárok. Za realizaci přijímacího pohovoru je zájemce povinen uhradit ČSKIP předem 
platbu ve výši 1.500 Kč, a to na účet uvedený na webových stránkách ČSKIP. Pokud 
nebude platba zájemcem uhrazena, má ČSKIP právo přijímací pohovor zrušit a ohledně 
zájemce rozhodnout o jeho nepřijetí. 

iii. Výcvikový terapeut je jmenován předsednictvem ČSKIP na doporučení vzdělávacího 
výboru na základě odborných i osobních předpokladů. Výcvikový terapeut je oprávněn 
k provádění individuální sebezkušenosti, vedení intervizních a teoretických seminářů a 
spoluvedení výcvikových seminářů.    

iv. Docent má, kromě kompetencí výcvikového terapeuta, oprávnění provádět supervizi, 
vést intenzivní, speciální a supervizní semináře a být účasten pohovoru a kolokviu.

v. Hostující docent nebo lektor je povolán předsednictvem ČSKIP pro určité úkoly.

VII. PLATBY
i. Výši všech odměn a plateb za výcvik, jakož i podrobné platební podmínky a podmínky 

pro případné vrácení uhrazených odměn upravuje podrobně Smlouva. 

VII. ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ
i. ČSKIP je oprávněna tento Vzdělávací řád změnit, a to především tehdy, dojde-li ke 

změně požadavků na vzdělávání v rámci Mezinárodní společnosti pro KIP či při změně 
požadavků na hlubinné psychoterapeutické vzdělávání, ev. při změně další závazné 
legislativy.    

ii. Sporné případy projednává předsednictvo ČSKIP.
iii. Předložený vzdělávací řád byl schválen vzdělávacím výborem ČSKIP a je platný pro 

zájemce vstupující do výcviku k 1.1.2026.

V. ZKOUŠKY
i. Absolvování zkoušek v  pořadí, které je uvedeno níže, je nutným předpokladem pro

možnost přistoupení ke zkoušce další.
1. Kandidátský pohovor
Kandidát je povinen se přihlásit po absolvování semináře B.2.2. na kandidátský pohovor, 
jehož úspěšné absolvování je podmínkou k  pokračování v  dalších částech výcviku. 
Kandidátský pohovor vedou dva docenti KIP, které určuje ČSKIP. Cílem pohovoru a 
předmětem hodnocení kandidáta je posouzení motivace, odborných i osobnostních 
předpokladů kandidáta pro další vzdělávání v KIP. 
Výsledkem pohovoru může být doporučení k dalšímu vzdělávání v  rámci výcviku, 
k zahájení práce pod supervizí, nebo nedoporučení pro pokračování ve výcviku, když 
v takovém případě je ČSKIP oprávněna vypovědět Smlouvu.      
Po absolvování kandidátského pohovoru je kandidát povinen zahájit individuální 
sebezkušenost a supervizní část. Oboje je však nutné započít nejpozději do ukončení 
C3 semináře. Nedodržení této podmínky může být důvodem k ukončení Smlouvy ze 
strany ČSKIP. 

2. Kolokvium
Kolokvium se skládá z  obhajoby písemné kolokviální práce a ústní prezentace 
pravidelně supervidované kazuistiky.
V  rámci ústní prezentace je úkolem kandidáta osvědčit své znalosti. Základem 
pohovoru, který vedou dva docenti KIP, které si může kandidát zvolit, je ústní 
prezentace předem písemně vypracované písemné kolokviální práce v rozsahu min. 20 
normostran. Kolokviální práce musí být zaslána příslušným docentům, kteří budou 
kolokviu přítomni, minimálně 2 měsíce před termínem konání kolokvia. V  kolokviální 
práci je nezbytné uvést doslovný přepis zvukového záznamu výseků sezení s klientem 
s využitím imaginací.      
Ke kolokviu se kandidát přihlašuje písemně u tajemnice ČSKIP, k přihlášce přikládá 
potvrzení o celkovém psychoterapeutickém vzdělání a uhradí poplatek sjednaný ve 
Smlouvě. 
Na základě kolokvia může být kandidátovi udělen certifikát o ukončení výcviku v KIP, 
anebo podle potřeby doporučeno další teoretické vzdělávání, doplnění sebezkušenosti, 
rozšíření klinické zkušenosti s pacienty apod. Kolokvium má kandidát možnost opakovat 
nejvíce 1x, a to v termínu dohodnutém se zkoušejícími docenty, avšak vždy po 
opětovném uhrazení poplatku sjednaném ve Smlouvě. Pokud je to docenty 
požadováno, je kandidát povinen upravit pro opakované kolokvium dle výtek docentů 
obsah kolokviální písemné práce. Pokud bude na základě realizovaného opakovaného 
kolokvia rozhodnuto o vyloučení kandidáta z  další účasti v  jeho výcviku, je tato 
skutečnost důvodem pro ukončení Smlouvy. 

VI. ZAJIŠTĚNÍ VÝCVIKU:
i. Výcvik v KIP provádí podle své kompetence výcvikový terapeut, docent ČSKIP, hostující

docent ČSKIP a další odborníci schválení vzdělávacím výborem ČSKIP.
ii. Vzdělávací výbor je jmenován předsednictvem ČSKIP z řad docentů a výcvikových

terapeutů.

části teoretické, druhá polovina, tj. 190 hodin, do části sebezkušenostní.
V případě, že semináře A a B1.1 a B1.2 nejsou ukončeny z důvodů spočívajících na straně 
zájemce nejdéle do dvou let ode dne zahájení výcviku (resp. uzavření Smlouvy), je 
ČSKIP oprávněna se zájemcem ukončit Smlouvu výpovědí. 

B. Sebezkušenostní část
i. Sebezkušenost má pro práci s KIP specifickou důležitost, poněvadž využívání imaginace 

navozuje snáze než verbální hlubinné přístupy regresivní ladění, konfrontaci s konfliktními 
tématy a symbolickými obsahy. Sebezkušenost je nutné získat individuální i skupinovou 
formou.  

ii. K  absolvování této části výcviku je požadováno celkem minimálně 500 hodin 
sebezkušenosti v následující struktuře:
• min. 100 hodin individuální sebezkušenosti v KIP u jednoho výcvikového terapeuta 

nebo docenta (min. 1 sezení týdně; doporučené započít po vstupu do výcviku)
• 190 hodin ze seminářů (min. 85 % = 161 hodin)
• 300 hodin skupinové sebezkušenosti (povinná součást)

iii. Účast je povinná minimálně v  85 %, docházka se zapisuje do výcvikového indexu. 
Neúčast lze doplnit na jiných seminářích KIP (za další platbu). Jako sebezkušenostní část 
nelze započítat vlastní terapii dokončenou před vstupem do výcviku, ani psychoterapii 
kontrahovanou a indikovanou pro léčbu duševní poruchy probíhající v průběhu výcviku.

C. Supervizní část 
i. Plnění této části může být zahájeno až po úspěšném absolvování kandidátského 

pohovoru. Supervize probíhá individuální nebo skupinovou formou. Účast může být 
aktivní nebo pasivní. Aktivní forma znamená prezentaci vlastních případů.

ii. Každý kandidát musí absolvovat minimálně 100 hodin supervize případů vedených 
metodou KIP, z toho alespoň 50 hodin ve formě aktivní supervize. Veškeré supervizní 
hodiny (aktivní i pasivní) jsou zapisovány do indexu kandidáta a potvrzovány 
supervizorem. Součástí supervizní části je jeden supervizní víkend (v rozsahu 20 hodin 
– označení SUP). Zbývající počet hodin si volí kandidát sám individuální nebo skupinovou 
formou. 

iii. Součástí supervize je rovněž povinnost kandidáta prezentovat minimálně 2 vlastní 
případy. Požaduje se systematická a kontinuální supervize nejméně dvou ucelených 
případů, které splňují standard KIP. Kontinuální supervizí se rozumí spolupráce s jedním 
supervizorem. Kolokviální případ je rovněž supervidován kontinuálně a doporučuje se, 
aby byl zahrnut do supervizní části výcviku.

iv. Supervize musí být vedena supervizorem ČSKIP. Vzhledem k tomu, že v průběhu výcviku 
nesmí docházet ke křížení rolí, neměl by být supervizorem individuální ani skupinový 
terapeut sebezkušenosti.

v. Preferovanou formou je supervize v malých skupinách (3 až 5 osob), kde každý kandidát 
během setkání prezentuje jeden svůj případ. Skupiny si kandidáti sestavují sami po 
dohodě se supervizory.   

vi. Doporučuje se také účast v intervizních seminářích vedených výcvikovými terapeuty 
nebo pokročilými kandidáty. Tyto semináře napomáhají prohlubování práce s KIP, ale 
jejich účast se nezapočítává do povinného rozsahu 100 hodin supervize.

c. problematiky přenosu, protipřenosu, odporu
d. psychodynamických základů psychosomatiky
e. diagnostiky psychických poruch, 
f. techniky prvního interview a hlubinné anamnézy
g. zákonitostí fenoménů sugesce a hypnózy
h. autogenního tréninku, ev. jiných relaxačních postupů.

i. Tyto teoretické znalosti lze získat v  níže uvedených výcvikových seminářích ČSKIP, 
přičemž platí, že k úspěšnému absolvování výcviku je potřebné teoretické vzdělávání v 
minimálním počtu 200 hodin, přičemž 190 hodin teorie zajišťuje ČSKIP na seminářích jí 
pořádaných a zbývajících 10 hodin teorie lze doplnit na každoročně pořádaných 
mezinárodních seminářích (i tyto mezinárodní semináře se zapisují do indexu), nebo na 
jiných seminářích KIP.

ii. Charakteristika výcvikových seminářů: 
Základní semináře mají označení: A, B1.1, B1.2, B2.1, B2.2, B3, C1.1, C1.2, C2.1, C2.2, C3.1, C3.2.
Speciální semináře mají označení S1–S7. Součástí všech těchto seminářů je také 
teoretická výuka.
Obsah seminářů:
Seminář A  = teoretický úvod do  metody, seznámení s  motivy základního stupně, 
zkušenost s  vlastním prožitkem pomocí skupinové imaginace, protagonistických 
a individuálních snů.
Seminář B1  = práce s  motivy základního stupně, získávání základních technických 
dovedností prostřednictvím skupinové a individuální práce (v trojici pacient – terapeut 
– pozorovatel).
Seminář B2  = prohlubování zkušenosti s  imaginací, propracovávání motivů, režijních 
principů a techniky vedení imaginace na základním stupni, zaměření na problematiku 
terapeutického vztahu.
Seminář B3 = práce s imaginací u dětí a mladistvých.
Seminář C1  = seznámení s  motivy, technikou vedení a  režijními principy středního 
stupně.
Seminář C2 = propracovávání instrumentaria základního i středního stupně s důrazem 
na fenomény přenosu a protipřenosu.
Seminář C3  = propracovávání techniky základního a  středního stupně s  důrazem 
na práci s odporem a obrannými mechanismy.
Semináře S1, S2 atd. = speciální semináře – např. užití imaginace u psychosomatických, 
depresivních, traumatizovaných, hraničních pacientů, při práci s  nočními sny, 
pohádkovými motivy, s obrázkem apod.
Semináře probíhají formou víkendových setkání o rozsahu 20 výukových hodin (ā 45 
min). Výcvikové semináře mají část teoretickou a část praktickou. Semináře A až C3 
musí být absolvovány v chronologické posloupnosti. Předběžné a plánované rozvržení 
jednotlivých seminářů v daném kalendářním roce obsahuje Výcvikový plán.
Semináře B1, B2, C1, C2 a C3 je nutno absolvovat 2x, seminář B3 1x. Speciálních seminářů 
je v rámci výcviku 5. Celkem tedy může frekventant z těchto povinných seminářů získat 
až 380 hodin (19 povinných seminářů), z čehož polovina, tj. 190 hodin se započítává do 
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v. O přijetí do výcviku bude uchazeč informován. S  přijatým uchazečem (dále jen 
“frekventant”) je následně uzavřena Smlouva účasti v  komplexním vzdělávacím 
programu v  katatymně imaginativní psychoterapii pro zdravotnictví (dále jako 
„Smlouva“).

III. SYSTÉM VZDĚLÁVÁNÍ
i. Pro účely tohoto vzdělávacího řádu a průběhu výcviku jsou rozlišovány následující tři 

stupně osob účastnících se výcviku:
a. I. stupeň: "zájemce". Od zájemce se očekává obecná informovanost o psychoterapii 

a psychopatologii. Může se zúčastnit úvodního semináře A a intenzivního semináře B1 
s možností opakování. Pasivně se může účastnit supervizních seminářů. Není 
oprávněn pracovat s KIP, a to ani pod supervizí. 

b. II. stupeň: "kandidát". Kandidátem se zájemce stává po úspěšném absolvování 
seminářů A a B1 a B2 a úspěšném absolvování kandidátského pohovoru, což jej 
opravňuje k dalšímu systematickému vzdělávání v  rámci výcviku. Je oprávněn 
pracovat pomocí KIP pod supervizí a je oprávněn k aktivní účasti na intervizních a 
supervizních seminářích.

c. III. stupeň: "absolvent výcviku". Po úspěšném splnění všech podmínek daných 
Výcvikovým řádem a po úspěšném složení kolokvia získává kandidát statut 
absolventa výcviku a bude mu vystaven certifikát o úspěšném absolvování výcviku. 
Je oprávněn k samostatné práci s kvalifikovaným využitím metod KIP. Může se dále 
vzdělávat v dalších seminářích KIP.

ii. - iii. Další uplatnění absolventa výcviku se řídí platnou legislativou ČR. 

IV. STRUKTURA VÝCVIKU
i. Výcvik je rozložen do 5 let a je rozdělen do 3 hlavních částí, a sice:

a. teoretické části,
b. sebezkušenostní části a 
c. supervizní části. 

ii. Níže uvedené počty výcvikových hodin představují nezbytné minimum. Konkrétní 
výcvikový plán může stanovit odlišné detailní podmínky, než jsou uvedené v  tomto 
Vzdělávacím řádu, když v  tom případě platí, že aplikační přednost má konkrétní 
Výcvikový plán.   

iii. Všechny vzdělávací aktivity se zapisují do indexu, za jehož předložení pro účely zápisu 
dané aktivity odpovídá účastník výcviku.

A. Teoretická část
i. Pro kvalifikované využití KIP je nezbytná znalost: 

a. hlubinně psychologických přístupů 
b. dynamické psychopatologie  

VZDĚLÁVACÍ ŘÁD

I. ORGANIZAČNÍ ZAJIŠTĚNÍ VZDĚLÁVÁNÍ:
i. Vzdělávání v katatymně imaginativní psychoterapii (dále jako „KIP“) řídí Česká 

společnost pro katatymně imaginativní psychoterapii (dále jako „ČSKIP“) založená v 
Brně r. 1992 pod záštitou Arbeitsgemeinschaft für Katathymes Bilderleben und 
imaginative Verfahren in der Psychotherapie (AGKB). Od r. 1996 je ČSKIP řádným členem 
Internationalle Gesellschaft für Katathymes Bilderleben (IGKB). 

ii. ČSKIP zajišťuje vzdělávání a výcvik v rozsahu a kvalitě odpovídající mezinárodním 
požadavkům. Předsednictvo ČSKIP deleguje a autorizuje oprávněné školitele KIP podle 
mezinárodně platných regulí, využívá pomoci zahraničních KIP školitelů zejména z 
Německa, Rakouska, Švýcarska a ze Slovenska. Pro poskytování základní 
psychodynamické sebezkušenosti využívá pomoci dalších hlubině orientovaných 
výcvikových terapeutů. Rozhodování o otázkách vzdělávání je záležitostí předsednictva 
ČSKIP, případně předsednictvem pověřeného vzdělávacího výboru. Veškeré vzdělávání 
probíhá v souladu s legislativou platnou v ČR. Současný vzdělávací program (dále jako 
„výcvik“) je akreditován Českou psychoterapeutickou společností České lékařské 
společnosti Jana Evangelisty Purkyně pro práci ve zdravotnictví.  

II. PŘIJETÍ DO VÝCVIKU
i. Do výcviku mohou být přijaty osoby, které:

a. jsou absolventem vysokoškolského studia lékařství nebo magisterského 
jednooborového studia psychologie; nebo 

b. jsou studentem vysokoškolského oboru vybraného zdravotnického nebo 
humanitního směru (nejdříve v prvním ročníku navazujícího magisterského studia, u 
studentů medicíny studentem čtvrtého ročníku), které připravuje na práci v 
pomáhající profesi a ke dni podpisu této Smlouvy jsou osobou starší 22 let; nebo

c. jsou ke dni podpisu této Smlouvy osobou starší 22 let a vykonávají práci v pomáhající 
profesi.

ii. Předpokladem pro posouzení možnosti přijetí uchazeče je podání přihlášky uchazečem 
(náležitosti, termín podání a další podrobnosti týkající se přihlášky jsou uvedeny na 
webových stránkách ČSKIP v sekci “Vzdělávání” v samostatném dokumentu). 

iii. ČSKIP vyhodnotí informace uvedené v přihlášce uchazeče a může rovnou rozhodnout 
dle vlastního uvážení o přijetí daného uchazeče nebo může rozhodnout o realizaci 
přijímacího pohovoru s uchazečem. 

iv. Přijímací pohovor vedou zpravidla dva docenti KIP, kteří hodnotí zejména motivaci, 
schopnost sebereflexe a osobnostní připravenost uchazeče. Pohovor může být konán 
prezenčně nebo v  odůvodněných případech online formou. Rozhodnutí o přijetí či 
nepřijetí uchazeče je výsledkem posouzení pohovoru a přihlášky a je plně v kompetenci 
ČSKIP. ČSKIP není povinna sdělovat důvody nepřijetí. Na přijetí do výcviku není právní 
nárok. Za realizaci přijímacího pohovoru je zájemce povinen uhradit ČSKIP předem 
platbu ve výši 1.500 Kč, a to na účet uvedený na webových stránkách ČSKIP. Pokud 
nebude platba zájemcem uhrazena, má ČSKIP právo přijímací pohovor zrušit a ohledně 
zájemce rozhodnout o jeho nepřijetí. 

iii. Výcvikový terapeut je jmenován předsednictvem ČSKIP na doporučení vzdělávacího 
výboru na základě odborných i osobních předpokladů. Výcvikový terapeut je oprávněn 
k provádění individuální sebezkušenosti, vedení intervizních a teoretických seminářů a 
spoluvedení výcvikových seminářů.    

iv. Docent má, kromě kompetencí výcvikového terapeuta, oprávnění provádět supervizi, 
vést intenzivní, speciální a supervizní semináře a být účasten pohovoru a kolokviu.

v. Hostující docent nebo lektor je povolán předsednictvem ČSKIP pro určité úkoly.
  

VII. PLATBY
i. Výši všech odměn a plateb za výcvik, jakož i podrobné platební podmínky a podmínky 

pro případné vrácení uhrazených odměn upravuje podrobně Smlouva. 

VII. ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ
i. ČSKIP je oprávněna tento Vzdělávací řád změnit, a to především tehdy, dojde-li ke 

změně požadavků na vzdělávání v rámci Mezinárodní společnosti pro KIP či při změně 
požadavků na hlubinné psychoterapeutické vzdělávání, ev. při změně další závazné 
legislativy.    

ii. Sporné případy projednává předsednictvo ČSKIP.
iii. Předložený vzdělávací řád byl schválen vzdělávacím výborem ČSKIP a je platný pro 

zájemce vstupující do výcviku k 1.1.2026.

V. ZKOUŠKY
i. Absolvování zkoušek v  pořadí, které je uvedeno níže, je nutným předpokladem pro 

možnost přistoupení ke zkoušce další.
1. Kandidátský pohovor
Kandidát je povinen se přihlásit po absolvování semináře B.2.2. na kandidátský pohovor, 
jehož úspěšné absolvování je podmínkou k  pokračování v  dalších částech výcviku. 
Kandidátský pohovor vedou dva docenti KIP, které určuje ČSKIP. Cílem pohovoru a 
předmětem hodnocení kandidáta je posouzení motivace, odborných i osobnostních 
předpokladů kandidáta pro další vzdělávání v KIP. 
Výsledkem pohovoru může být doporučení k dalšímu vzdělávání v  rámci výcviku, 
k zahájení práce pod supervizí, nebo nedoporučení pro pokračování ve výcviku, když 
v takovém případě je ČSKIP oprávněna vypovědět Smlouvu.      
Po absolvování kandidátského pohovoru je kandidát povinen zahájit individuální 
sebezkušenost a supervizní část. Oboje je však nutné započít nejpozději do ukončení 
C3 semináře. Nedodržení této podmínky může být důvodem k ukončení Smlouvy ze 
strany ČSKIP. 

2. Kolokvium
Kolokvium se skládá z  obhajoby písemné kolokviální práce a ústní prezentace 
pravidelně supervidované kazuistiky.
V  rámci ústní prezentace je úkolem kandidáta osvědčit své znalosti. Základem 
pohovoru, který vedou dva docenti KIP, které si může kandidát zvolit, je ústní 
prezentace předem písemně vypracované písemné kolokviální práce v rozsahu min. 20 
normostran. Kolokviální práce musí být zaslána příslušným docentům, kteří budou 
kolokviu přítomni, minimálně 2 měsíce před termínem konání kolokvia. V  kolokviální 
práci je nezbytné uvést doslovný přepis zvukového záznamu výseků sezení s klientem 
s využitím imaginací.      
Ke kolokviu se kandidát přihlašuje písemně u tajemnice ČSKIP, k přihlášce přikládá 
potvrzení o celkovém psychoterapeutickém vzdělání a uhradí poplatek sjednaný ve 
Smlouvě. 
Na základě kolokvia může být kandidátovi udělen certifikát o ukončení výcviku v KIP, 
anebo podle potřeby doporučeno další teoretické vzdělávání, doplnění sebezkušenosti, 
rozšíření klinické zkušenosti s pacienty apod. Kolokvium má kandidát možnost opakovat 
nejvíce 1x, a to v termínu dohodnutém se zkoušejícími docenty, avšak vždy po 
opětovném uhrazení poplatku sjednaném ve Smlouvě. Pokud je to docenty 
požadováno, je kandidát povinen upravit pro opakované kolokvium dle výtek docentů 
obsah kolokviální písemné práce. Pokud bude na základě realizovaného opakovaného 
kolokvia rozhodnuto o vyloučení kandidáta z  další účasti v  jeho výcviku, je tato 
skutečnost důvodem pro ukončení Smlouvy. 

VI. ZAJIŠTĚNÍ VÝCVIKU:
i. Výcvik v KIP provádí podle své kompetence výcvikový terapeut, docent ČSKIP, hostující 

docent ČSKIP a další odborníci schválení vzdělávacím výborem ČSKIP.    
ii. Vzdělávací výbor je jmenován předsednictvem ČSKIP z řad docentů a výcvikových 

terapeutů.     

části teoretické, druhá polovina, tj. 190 hodin, do části sebezkušenostní.
V případě, že semináře A a B1.1 a B1.2 nejsou ukončeny z důvodů spočívajících na straně 
zájemce nejdéle do dvou let ode dne zahájení výcviku (resp. uzavření Smlouvy), je 
ČSKIP oprávněna se zájemcem ukončit Smlouvu výpovědí. 

B. Sebezkušenostní část
i. Sebezkušenost má pro práci s KIP specifickou důležitost, poněvadž využívání imaginace 

navozuje snáze než verbální hlubinné přístupy regresivní ladění, konfrontaci s konfliktními 
tématy a symbolickými obsahy. Sebezkušenost je nutné získat individuální i skupinovou 
formou.  

ii. K  absolvování této části výcviku je požadováno celkem minimálně 500 hodin 
sebezkušenosti v následující struktuře:
• min. 100 hodin individuální sebezkušenosti v KIP u jednoho výcvikového terapeuta 

nebo docenta (min. 1 sezení týdně; doporučené započít po vstupu do výcviku)
• 190 hodin ze seminářů (min. 85 % = 161 hodin)
• 300 hodin skupinové sebezkušenosti (povinná součást)

iii. Účast je povinná minimálně v  85 %, docházka se zapisuje do výcvikového indexu. 
Neúčast lze doplnit na jiných seminářích KIP (za další platbu). Jako sebezkušenostní část 
nelze započítat vlastní terapii dokončenou před vstupem do výcviku, ani psychoterapii 
kontrahovanou a indikovanou pro léčbu duševní poruchy probíhající v průběhu výcviku.
  

C. Supervizní část 
i. Plnění této části může být zahájeno až po úspěšném absolvování kandidátského 

pohovoru. Supervize probíhá individuální nebo skupinovou formou. Účast může být 
aktivní nebo pasivní. Aktivní forma znamená prezentaci vlastních případů.

ii. Každý kandidát musí absolvovat minimálně 100 hodin supervize případů vedených 
metodou KIP, z toho alespoň 50 hodin ve formě aktivní supervize. Veškeré supervizní 
hodiny (aktivní i pasivní) jsou zapisovány do indexu kandidáta a potvrzovány 
supervizorem. Součástí supervizní části je jeden supervizní víkend (v rozsahu 20 hodin 
– označení SUP). Zbývající počet hodin si volí kandidát sám individuální nebo skupinovou 
formou. 

iii. Součástí supervize je rovněž povinnost kandidáta prezentovat minimálně 2 vlastní 
případy. Požaduje se systematická a kontinuální supervize nejméně dvou ucelených 
případů, které splňují standard KIP. Kontinuální supervizí se rozumí spolupráce s jedním 
supervizorem. Kolokviální případ je rovněž supervidován kontinuálně a doporučuje se, 
aby byl zahrnut do supervizní části výcviku.

iv. Supervize musí být vedena supervizorem ČSKIP. Vzhledem k tomu, že v průběhu výcviku 
nesmí docházet ke křížení rolí, neměl by být supervizorem individuální ani skupinový 
terapeut sebezkušenosti.

v. Preferovanou formou je supervize v malých skupinách (3 až 5 osob), kde každý kandidát 
během setkání prezentuje jeden svůj případ. Skupiny si kandidáti sestavují sami po 
dohodě se supervizory.   

vi. Doporučuje se také účast v intervizních seminářích vedených výcvikovými terapeuty 
nebo pokročilými kandidáty. Tyto semináře napomáhají prohlubování práce s KIP, ale 
jejich účast se nezapočítává do povinného rozsahu 100 hodin supervize.

c. problematiky přenosu, protipřenosu, odporu
d. psychodynamických základů psychosomatiky
e. diagnostiky psychických poruch, 
f. techniky prvního interview a hlubinné anamnézy
g. zákonitostí fenoménů sugesce a hypnózy
h. autogenního tréninku, ev. jiných relaxačních postupů.

i. Tyto teoretické znalosti lze získat v  níže uvedených výcvikových seminářích ČSKIP, 
přičemž platí, že k úspěšnému absolvování výcviku je potřebné teoretické vzdělávání v 
minimálním počtu 200 hodin, přičemž 190 hodin teorie zajišťuje ČSKIP na seminářích jí 
pořádaných a zbývajících 10 hodin teorie lze doplnit na každoročně pořádaných 
mezinárodních seminářích (i tyto mezinárodní semináře se zapisují do indexu), nebo na 
jiných seminářích KIP.

ii. Charakteristika výcvikových seminářů: 
Základní semináře mají označení: A, B1.1, B1.2, B2.1, B2.2, B3, C1.1, C1.2, C2.1, C2.2, C3.1, C3.2.
Speciální semináře mají označení S1–S7. Součástí všech těchto seminářů je také 
teoretická výuka.
Obsah seminářů:
Seminář A  = teoretický úvod do  metody, seznámení s  motivy základního stupně, 
zkušenost s  vlastním prožitkem pomocí skupinové imaginace, protagonistických 
a individuálních snů.
Seminář B1  = práce s  motivy základního stupně, získávání základních technických 
dovedností prostřednictvím skupinové a individuální práce (v trojici pacient – terapeut 
– pozorovatel).
Seminář B2  = prohlubování zkušenosti s  imaginací, propracovávání motivů, režijních 
principů a techniky vedení imaginace na základním stupni, zaměření na problematiku 
terapeutického vztahu.
Seminář B3 = práce s imaginací u dětí a mladistvých.
Seminář C1  = seznámení s  motivy, technikou vedení a  režijními principy středního 
stupně.
Seminář C2 = propracovávání instrumentaria základního i středního stupně s důrazem 
na fenomény přenosu a protipřenosu.
Seminář C3  = propracovávání techniky základního a  středního stupně s  důrazem 
na práci s odporem a obrannými mechanismy.
Semináře S1, S2 atd. = speciální semináře – např. užití imaginace u psychosomatických, 
depresivních, traumatizovaných, hraničních pacientů, při práci s  nočními sny, 
pohádkovými motivy, s obrázkem apod.
Semináře probíhají formou víkendových setkání o rozsahu 20 výukových hodin (ā 45 
min). Výcvikové semináře mají část teoretickou a část praktickou. Semináře A až C3 
musí být absolvovány v chronologické posloupnosti. Předběžné a plánované rozvržení 
jednotlivých seminářů v daném kalendářním roce obsahuje Výcvikový plán.
Semináře B1, B2, C1, C2 a C3 je nutno absolvovat 2x, seminář B3 1x. Speciálních seminářů 
je v rámci výcviku 5.  Celkem tedy může frekventant z těchto povinných seminářů získat 
až 380 hodin (19 povinných seminářů), z čehož polovina, tj. 190 hodin se započítává do 


